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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2009. 

 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua 

Travaglia. Eu gostaria de justificar a ausência da Vereadora Graceli que está se recuperando de uma 

cirurgia realizada na data de ontem e já justificada anteriormente, e sucessivamente dar como presente 

os demais Vereadores.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para 

fazer a chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador 

Cláudio Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão 

Silva justifica a Casa, Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Todos os Vereadores acima citados estão presentes com exceção da Vereadora Graceli que justificou 

acima. Dando início os trabalhos o Sr. Presidente convidou a Secretária Érika para estar fazendo a 

leitura do Texto Bíblico. O Sr. Presidente disse, não poderia deixar de estar desejando uma boa noite, 

e os agradecimentos especiais a todos os internautas também que nos acompanham no nosso site da 

Câmara, a importância do site nesta Câmara é que hoje em transparência o nosso Poder Legislativo se 

encontra em  3º (terceira) colocação no Ranking  Estadual, iniciamos em janeiro em 5º (quinto) lugar, 

e com pouco mais de 90 (noventa) dias já estamos em 3º (terceiro), e se Deus quiser ao findar do nosso 

mandato nessa Mesa Diretora juntamente com o nosso Secretário, e com o nosso Vice-Presidente, 

queremos estar em transparência Legislativa em primeiro lugar, o trabalho que está sendo feito nessa 

Casa é para que a população possa acompanhar de perto tudo que acontece no Poder Legislativo 

transparente e competente para o povo Atiliense. A seguir, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Secretário Vereador Igor Leal Barros para fazer à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do 

Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei n° 005/2009: Concede abono aos Servidores da 

Educação e dá outras providências. Protocolado no dia 24/03/2009 às 14h:30m. Projeto de Lei nº. 

006/2009: Autoriza o Poder Executivo a alienar bens móveis inservíveis na modalidade leilão e dá 
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outras providências. Protocolado na Casa no dia 24/03/2009 ás 14:30h. Projeto de Lei nº. 007/2009: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a Renovar contrato com concessão de uso de Bem Público e 

Transferência de Concessão. Protocolado na Casa no dia 31/03/2009 ás 11:15h.. Projeto de Lei nº. 

009/2009: Autoriza venda de Semoventes e dá outras providências. Protocolado no dia 31/03/2009 ás 

15:13h. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES. O Vereador Igor 

Leal Barros do partido PT, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES, indicar as medidas de relevante interesse público, 

que a seguir Indico: Que este Poder Executivo Municipal venha inserir a normatização em anexo para 

o município de Atílio Vivácqua, porque as mesmas tende a viabilização e o melhoramento dos 

serviços de enfermagem para a população deste município, no tocante ao atendimento a todo cidadão e 

o melhor tratamento das patologias preconizadas pelo Ministério da Saúde. Projeto de Lei nº. 

008/2009: Cria linha direta entre o cidadão e o Sistema Municipal de Saúde e dá outras providências. 

Protocolado no dia 31/03/2009 ás 14:14h. Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua – ES. Eu Antônio Leal Scarpi Vereador do partido PT, com assento nesta casa de Leis, 

venho requerer de Vossa Excelência a informação citada abaixo: Todos os valores recebidos, a título 

de verbas (receitas), por este município, que foram destinados á Secretaria Municipal de Saúde desta 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, nos meses de janeiro e fevereiro do ano corrente. 

Protocolado no dia 31/03/2009 ás 16:38h. Requerimento nº. 010/2009. Assunto: Pedido de 

Construção de Abrigos de Passageiros de Ônibus. Excelentíssimo Senhor Prefeito, sirvo-me do 

presente para solicitar a V. Exa. á construção de abrigos de passageiros de ônibus na sede do 

município, digo, bairro Alto Niterói e nas principais estradas vicinais das localidades do interior do 

município. Na oportunidade, enviamos protestos de estima e distinta consideração e o firme propósito 

em estabelecermos uma forte parceria para o bem de todos os munícipes. Protocolado no dia 

23/03/2009 às 15:11h. Requerimento nº. 011/2009. Assunto: Abertura da Ponte de Vila Nova. 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, tendo em vista veementes apelos de moradores da localidade de Vila 

Nova, cumpre-me em solicitar a V. Exa. abertura da ponte daquela localidade e ou colocação de 

guarda-corpo (corrimão) para a proteção dos que por ali trafegam. Na oportunidade, enviamos 

protestos de estima e distinta consideração e o firme propósito em estabelecermos uma forte parceria 

para o bem de todos os munícipes. Protocolado no dia 23/03/2009 ás 15:12h. Requerimento nº. 
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012/2009: Assunto: Abertura da Ponte do Amapá. Senhor Prefeito, tendo em vista os constantes 

apelos dos moradores da localidade do Amapá, cumpre-me em solicitar a V. Exa. abertura da ponte 

daquela localidade e ou colocação de guarda – corpo (corrimão) para a proteção dos que por ali 

trafegam. Na oportunidade, enviamos protestos de estima e distinta consideração e o firme propósito 

em estabelecermos uma forte parceria para o bem de todos os munícipes. Autora: Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes.  Protocolado no dia 23/03/2009 ás 15:11h. Requerimento nº. 013/2009: 

Assunto: Abertura da Ponte acesso a São Pedro. Senhor Prefeito, tendo em vista os constantes apelos 

dos moradores da localidade de São Pedro, cumpre-me em solicitar a V. Exa. abertura da ponte 

daquela localidade e colocação de guarda-corpo (corrimão) para a proteção dos que por ali trafegam. 

Na oportunidade, enviamos protestos de estima e distinta consideração e o firme propósito em 

estabelecer uma forte parceria para o bem de todos os munícipes. Autora: Sandra Lúcia Venturi, 

protocolado no dia 23/03/2009 ás 15:14h. OFÍCIO PTC. REC. Nº. 101/2009: Vitória, 04 de março 

de 2009. Senhor Presidente, encaminhamos, nos termos do art. 110, inciso I, da Resolução TC 

182/2002, cópia do Acórdão TC-012/2009, proferido no processo TC-1992/2008, que trata de 

Prestação de Contas da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, referente ao exercício de 2007. 

Atenciosamente: Marcos Miranda Madureira, Conselheiro Presidente. Ofício: 021/2009: Ao Senhor 

Presidente da Câmara Municipal. Servimo-nos deste para remeter a Vossa Excelência um exemplar de 

nossa revista, por considerar o seu conteúdo de alto interesse das comunidades mais carentes. Através 

da autorização do Conselho Gestor do Farpen, presidido pelo Desembargador Jorge Góes Coutinho, 

adquirimos um veiculo para ser utilizado como Cartório Móvel, objetivando visitar todas as 

comunidades carentes de nosso Estado, tendo como principal finalidade acabar com o subregisto de 

nascimento. Além de efetuarmos através dos cartórios locais, os registros de nascimentos e óbito, 

também poderão ser extraídos segundas vias, bem como reconhecimento de paternidades. Em breve os 

Cartórios deverão manter contato com Vossa Excelência, além de Vereadores, Igrejas, Centros 

Comunitários, Juizes, Promotores, para em determinado período visitar esse município, cumprindo 

objetivos do governo Federal. Certos da colaboração de V. Excelência, nos colocamos a disposição 

para quaisquer informação e subscrevemo-nos. Atenciosamente: Orlando José Morandi Junior 

Presidente. Of. CONTAV/ES Nº. 052/2009. Do Conselho Tutelar do Município de Atílio Vivácqua – 

ES. Ilmo. Sr. Alexandre Jesus Serrat Santana – Presidente do Conselho Tutelar. A Câmara Municipal 
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de Vereadores do Município de Atílio Vivácqua-ES. Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente 

da Câmara. Sr. Presidente, sirvo-me do presente para encaminhar a V. Exª. os resultados da Estatística 

CONTAV 2008, a qual se refere aos atendimentos prestados e realizados pelo Conselho Tutelar do 

Município de Atílio Vivácqua. Informamos ainda, que a estatística se refere ao período de 01 de 

janeiro de 2008 à 31 de dezembro do mesmo ano. No firme propósito de estabelecermos uma forte 

parceria pela eficaz aplicação da Lei, enviamos protestos de estima e distinta consideração. Autor: 

Alexandre Jesus Serrat Santana Conselheiro Tutelar Presidente. Protocolado no dia 30/03/2009. 

Oficio: Da Sra. Graceli Estevão Silva Vereadora do PR. Para: Exmo. Sr. Claudio Bernardes 

Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua - ES. Venho por meio deste, 

justificar que não estarei na Sessão Ordinária do dia 31 de março de 2009 porque vou submeter a uma 

cirurgia. Informo também que vou conceder o Titulo de Honra ao Mérito ao Sr. Admir Torres pelos 

relevantes serviços prestados ao Município, na Sessão Solene de Emancipação Político e 

Administrativo. Autora: Graceli Estevão Silva Vereadora do PR. Protocolado no dia 27/03/2009. 

Convite: A Comissão de Turismo e Desporto da Assembléia Legislativa do Estado do Espírito Santo, 

através da Presidenta Deputada Luzia Toledo, e a Secretária Municipal de Esportes de Presidente 

Kennedy, convidam Vossa Senhoria para participar da Audiência Pública para discutir sobre temas 

referentes ao esporte no sul do Estado do Espírito Santo. Será realizado no dia 02 de abril de 2009 

(quinta-feira) das 18:00h ás 21:00h, na Câmara Municipal de Presidente Kennedy. Autora: Deputada 

Luzia Toledo Presidente da Comissão de Turismo e Desporto e Rodrigo Antônio Coelho Secretário 

Municipal de Presidente Kennedy. Da Paróquia Santo Antônio de Pádua ao Exmo. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e demais Vereadores desta Casa de Leis. 

Venho por meio deste, convidá-los para participar do repasse da campanha de Fraternidade que teve 

como tema escolhido pela CNBB, “Fraternidade e Segurança Pública”, este encontro acontecerá no 

próximo dia 04 de abril, das 13:00h às 17:00h no salão paroquial da Igreja Matriz. A participação de 

todos é de muita importância para o nosso Município, pois sairemos deste encontro com uma proposta 

de organizar e realizar uma conferência Municipal de segurança pública. Certo do empenho de juntos 

lutarmos por uma segurança justa e humanitária. Desde já agradecemos a participação de Vossas 

Excelências. Autor: Padre Pedro Scaramussa Pároco e Ademir Torres Coordenador na Campanha da 

Fraternidade. Protocolado na Casa no dia 31/03/2009 às 14:26h. O Sr. Presidente disse, realmente 
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tem bastante assunto em pauta nesta tarde, alguns projetos, alguns requerimentos, ofícios de 

Vereadores, e muito bem lembrado agora pelo Secretário nós temos duas atas que sucessivamente 

Vossa Excelência ainda vai ler, e hoje também nós temos a concessão da tribuna livre ao Sr. Sebastião 

Vivas autorizado pelo Plenário com o aval desta Mesa, para também estarmos concedendo o espaço ao 

mesmo para referenciar o assunto que se trata no seu pedido. Antes de darmos uma pequena pausa na 

Sessão para alguns pareceres, gostaríamos de por cinco minutos conceder a palavra ao Ilmo. Sr. 

Sebastião Vivas, para que faça o uso da Tribuna livre concedido nesse Plenário na última Sessão 

Ordinária. O Sr. Presidente concedeu Tribuna Livre ao Sr. Sebastião Vivas. Quero cumprimentar a 

Mesa na pessoa do nosso querido Presidente Claudio Bernardes Baptista, e também cumprimentar a 

bancada da ala feminina representando a nossa querida Sandra, e essa tribuna livre eu pedi a essa Casa 

de Leis, mais antes eu quero parabenizar a Câmara por esse trabalho da TV Câmara, e a gente vê a 

transparência do trabalho de vocês aqui, eu quero assim dizer que Atílio Vivácqua está de parabéns, 

Presidente, no Alto Niterói eu só conseguir sintonizar a televisão no dia da mulher, depois eu tento 

jogar a antena para lá e para cá mais está difícil, então, cinco por cento da sede de Atílio Vivácqua 

deve estar assistindo televisão, eu gostaria que começasse a mexer nessa antena para a coisa ficar 

legal. Então, eu quero assim dizer para vocês, essa tribuna livre foi exclusivamente para falar sobre o 

primeiro Seminário das Associações e Lideranças Comunitárias de Atílio Vivácqua, e nós teremos no 

dia 25 (vinte e cinco) de abril, inclusive queremos convidar também a Câmara para que estejam 

empenhados neste grande evento, porque nós estamos em um período que cada um tem que fazer a sua 

parte, e eu por fazer parte do movimento organizado que são as Associações, e eu juntamente com os 

meus companheiros de Associações, o Edmar, o Ademir, Manoel Gerôncio, o pessoal do artesanato, 

nós resolvemos fazer esse primeiro Seminário das Associações, e nós teremos 4 (quatro) palestras que 

será de grande valia para nós conhecermos o que são as Associações, porque infelizmente eu vou até 

falar para vocês seguramente, nós temos quase 22 (vinte e duas) Associações, mais nós temos que 

conhecer o que elas estão fazendo? O que propõe? Então essa reunião é para isso, nós vamos conhecer 

os trabalhos das Associações e vamos acertar aquilo que está precisando ser acertado, para que a 

Câmara também possa ter as Associações trabalhando junto com essa Casa de Leis, e nós teremos 

vários palestrantes, teremos a presença do nosso companheiro Cícero de Moura, é um dos homens 

mais conceituados dentro do cenário da cooperativa, e quem conhece sabe que é uma pessoa renomada 
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em situação de cooperativismo, e nós queremos assim convidar a Câmara para que esteja também 

apoiando esse evento. O tempo é curtinho, não podemos tomar muito tempo em relação a ler toda 

programação do Seminário, então, tem alguns convites para alguns Vereadores que eu ainda não 

passei, agora, eu digo o seguinte Presidente: nós já estamos pesando já no fórum de debates das 

entidades de Atílio Vivácqua, agora, eu chamo a atenção inclusive de uma idéia para Vossa 

Excelência, a gente poderia começar como os movimentos organizados estão se reunindo para 

conhecer a força e o trabalho dinâmico dentro de Atílio Vivácqua, poderíamos também começar a 

trabalhar com as classes, por exemplo: com os empresariados para ver o que eles pensam? O que eles 

acham? O que pode fazer? Para encerrar, Lauro Treivisan disse que cada momento tem o seu tempo de 

espera, e a palavra crise, todo mundo está reclamando que tem crise, escreva a palavra crise e observe 

o que ela vem mostrando para nós, existe crise, mais se você retirar o “S” a palavra fica crie, então, 

nós estamos em um período de cada um fazer a sua parte, e cada um criar aquilo que pode ser melhor 

para o Município, e a Câmara de Vereadores está fazendo sua parte, o Prefeito está fazendo sua parte, 

os movimentos organizados vão fazer a parte deles, e Atílio Vivácqua vai crescer. Eu agradeço 

Claudio por esse apoio e estarei novamente se Deus me permitir, trazendo mais idéias, porque nós 

precisamos de pessoas que tragam mais idéias boas, porque Atílio Vivácqua é bom, o seu povo é 

ordeiro, e Atílio Vivácqua precisa crescer com dinamismo e cidadania, acima de tudo a participação de 

todos. Muito obrigado Claudio e eu agradeço também a todos os nossos queridos Vereadores. O Sr. 

Presidente disse, o Sr. Sebastião é sempre pontual, direto e deixou realmente o recado, algum 

Vereador gostaria de fazer algum questionamento direcionado a Tribuna do Ilustríssimo Sr. Sebastião?  

Ou vão deixar para após a nossa pausa dos  projetos, para já referenciarem direto, antes de suspender a 

Sessão informar ao Sr. Sebastião que estaremos presentes lá no dia do seu evento, do evento dessa 

Instituição, bem como também estaremos presentes no repasse da campanha da fraternidade no dia 

quatro, porque eu acho que o papel do legislador é acompanhar o que realmente tem acontecido no 

Município, e às vezes quando me deparo a um convite, tenho o prazer de ter essa Câmara presente 

representativa, com um Vereador ou mais, então, os convites chegados a essa Casa vão para o mural, 

são informados, mais mesmo quando nenhum Vereador não pode o Presidente sempre está com a 

agenda disposta a partilhar boa parte do seu tempo com a população Atíliense. Eu gostaria de estar 

suspendendo a Sessão por cinco minutos, período mínimo de cinco e máximo de dez minutos, para 
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que possamos ver os respectivos pareceres das Comissões dos projetos em pauta e assim retornaremos 

com o Pequeno Expediente nas falas dos Vereadores. Reabrindo a sessão, o Sr. Presidente disse, após 

a pausa e a suspensão de alguns minutos, chegaram os Vereadores um consenso e vamos iniciar o 

nosso Pequeno Expediente direcionados ao assunto dos projetos e da Tribuna livre concedida ao Sr. 

Sebastião Vivas para algum Vereador que queira fazer algum questionamento. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Eu gostaria de estar 

cumprimentando a Mesa, aos colegas Vereadores, e todas as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, 

não só em plenário, mais na sua casa e também pela internet, é um prazer telo fiscalizando essa Casa, 

porque é um órgão fiscalizador. Presidente, o projeto que concede abono aos servidores da Educação e 

dá outras providências, que será o único projeto em votação nessa Casa, eu tenho certeza que é de 

vontade de todos os Vereadores, que é a vontade do Executivo Municipal que esse abono fosse 

estendido à todas as categorias de servidores Municipais, mais o que muitas pessoas não sabem, que 

muitos servidores não sabem Presidente, é que esse abono é concedido através de um recurso o 

FUNDEB, e esse dinheiro do FUNDEB 60% (sessenta por cento) do dinheiro destinado ao nosso 

Município tem que ser gasto com pagamento de professor, os outros 40 (quarenta) são para 

investimento, por isso acontece de sempre ter em caixa recursos para ser pago o abono para os 

professores, isso não é uma coisa nova, isso é uma coisa que já vem acontecendo à vários anos, e o 

Executivo tem como meta implantar o plano de carreira do magistério, ainda encontrando alguma 

dificuldade e principalmente a dificuldade financeira, porque a arrecadação caiu bruscamente com essa 

suposta crise, a forma encontrada pelo Executivo para que o magistério não perca tanto com a falta do 

plano de carreira, é fazendo esse repasse em forma de abono. Eu não sei se todos sabem, um professor 

MAPA ganha hoje algo em torno de R$ 500,00 (quinhentos reais), porque o valor total é R$ 574,00 

(quinhentos e setenta e quatro), mais com os descontos ganha em torno de quinhentos e poucos reais, e 

a forma que esse Executivo tem para não deixar esse profissional tão importante na vida do nosso 

Município, onde todos nós passamos pelas mãos do professor, é lhe concedendo esse abono, só 

Presidente que esse veio um pouco diferenciado dos demais, através de uma indicação, de uma 

normativa do Conselho do FUNDEB, e também do Conselho Municipal, o repasse não será igual a 

todos os professores, são R$ 500,00 (quinhentos reis) que serão divididos pelos 60 (sessenta) dias, 

base que é fevereiro e março, que são os dois meses trabalhados, e daí tira-se o valor e é aplicado ao 
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profissional de acordo com as horas que ele tem trabalhado, eu vou dar um exemplo para ser mais 

claro, se um professor tem uma carga horária de 25 (vinte e cinco) horas, ele tem o abono total, mais 

aquele professor que apenas substituído ou tem uma carga horária de 5 (cinco) horas semanais, o seu 

abono será proporcional as suas horas de aula trabalhadas, e assim acontece também com quem tem 

uma carga horária maior do que é citado nesse exemplo, então, é uma forma simples para quem quer 

saber para quando vai ser seus abonos, e os professores que nos acompanham em casa, quem tem uma 

carga horária de 25 (vinte e cinco) horas recebe abono normal, quem tem inferior é só dividir os 

500,00 R$ (quinhentos reais) por 60 (sessenta) dias e acha-se o valor que deve dar algo em torno de 

oito ou quase nove reais, e ver por oras trabalhadas e vai chegar o valor que irá receber do seu abono. 

E  peço Presidente, para os demais projetos que estão na Casa, que sejam analisados pelas Comissões, 

para que na próxima Sessão a gente possa estar votando os outros projetos da pauta, e hoje nós só 

temos apenas essa questão do abono para o magistério, e gostaria de contar com o apoio dos colegas, 

dos Vereadores de situação, de oposição, para que seja votado hoje, porque se votarmos hoje que é dia 

31 (trinta e um) esses professores poderão estar com seu abono, no bolso ou no caixa do Banestes, 

amanhã ou o mais tardar depois de amanhã, então, a gente conta com o entendimento dos colegas 

Vereadores, eu tenho certeza que já foi discutido pelo menos na nossa Comissão de Finanças que a 

Vereadora Léa faz parte, o Vereador Igor, foi discutido já  por duas vezes a Comissão de Justiça, e 

espero em nome do Executivo Municipal, poder estar contando com o apoio e com o voto favorável 

dos colegas Vereadores. A questão da Tribuna Presidente falado aqui pelo Sr. Sebastião Vivas, eu até 

acho que pelo tempo limitado, ele esqueceu de falar o público alvo, eu não sei se está aberta a toda 

população, porque ele falou na questão das entidades, os movimentos organizados, e também por essa 

questão de horário, não se falou o local que vai ser feito, mais as pessoas que nos assistem em casa não 

tem o convite e não sabem o horário, e também o público alvo, essas são minhas dúvidas em relação 

ao assunto citado na tribuna livre, e por ora é só Presidente, volto no outro Expediente para falar dos 

demais assuntos. O Sr. Presidente disse, o Vereador Líder do Prefeito muito feliz na colocação do 

FUNDEB, nós como Presidente desta Casa agradecemos o Conselho Municipal de Educação de ser 

sugestionado para que seja aprovado o abono, sabedores que o recurso do FUNDEB não precisa passar 

pela Câmara para ser concedido abono ao magistério, foi sugestionado pelo Conselho que realmente 

esse Conselho tem mantido muita transparência querendo valorizar o poder, que é o direito de 
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fiscalizar. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Um boa noite a 

Mesa, Sr. Presidente, Sr.Vice-Presidente, nosso Assessor Jurídico, aos demais Vereadores, agradecer a 

presença dos professores Municipais, dos nossos Funcionários da Câmara, queria agradecer a presença 

do meu pai Neném Barros, e todos em casa uma boa noite. Sobre o Projeto de Lei nº. 005/2009, logo 

no primeiro instante quando a gente lê o capte que concede abono aos servidores da Educação e dá 

outras Providências, à gente abre até um sorriso, mais quando chega ao artigo 1º no parágrafo 1º, a 

gente já retrocede, retrocede porque o abono trata-se o capte deste artigo, será para os professores em 

exercício na rede Municipal, então quer dizer, somente os professores que vão receber, aquelas 

pessoas que desempenham função de merendeira, de vigia de 40 (quarenta) horas semanais, muita das 

vezes pessoas essas que desempenham do sangue todo, nessa hora de merecimento de abono não estão 

sendo servidas, infelizmente eu não sei como se trata essa lei, mais o nosso próprio representante do 

Prefeito fala que 60% (sessenta por cento) é para pagamento dos professores, pelo fato de sermos novo 

a gente fica tentando cutucar o máximo possível para ser igualdade a todos, então, muita das vezes 

vocês vão ver eu aqui na Tribuna falando e aprendendo com vocês, porque eu acho que eu tenho muito 

o que aprender com vocês. Então, quando a gente lê essas emendas aqui, eu fico feliz do abono, eu sou 

a favor desse abono não sou contra, e se Deus quiser vai dar tudo e essa lei vai estender para os 

demais, os abonos não vão ser cessados por aqui, no grande expediente a gente volta. Obrigado e uma 

boa noite. O Sr. Presidente disse, o Vereador Igor sempre muito inteligente em suas colocações, feliz 

do legislador que quando não sabe quer aprender, eu acho bonito, porque um dia eu também cheguei 

nessa Casa dessa forma, e o crescimento dessa Casa faz muito parte da inovação que Vossa Excelência 

tem mantido, realmente o dinheiro é direcionado, mais feliz de nós estarmos aqui hoje dando a todo o 

Servidor que também é de direito, o recurso é realmente magistrado somente para os professores, essa 

parte dos 60 % (sessenta por cento) e os demais dentro dos sessenta não podem, mais se Deus quiser 

vamos estar tentando lutar por essa igualdade, para que todos os Funcionários mesmo que não tenham 

o valor igual a 60 % (sessenta por cento) por ser recurso Federal, mais que possam ter também um 

abono para ajudar na sua qualidade de vida. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Secretário, Vice-Presidente, nosso Assessor Dr. Moacyr, 

colegas Vereadores, plenário mais uma vez que nos honram com suas presenças, nossos companheiros 

que têm a honra de estar nos ouvindo em suas residências, a gente gostaria que tivesse pelo menos 
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60% (sessenta por cento) da cidade nos ouvindo, mais tenho certeza que em breve vai estar se 

estendendo se for possível a todo Município, a gente vê a preocupação do Presidente e a incansável 

batalha dele para que todos em todas as Sessões estejam nos assistindo, isso é importante para o 

desenvolvimento dessa Casa. Nós vimos aqui as palavras do nosso companheiro Sebastião Vivas, a 

preocupação dele com as Associações do nosso Município, e eu achei que tem varias Associações, e 

sabemos que as Associações formadas e organizadas, elas tem muito poder, realmente é de muita 

importância esse Seminário para que elas se interessem mais, apareçam mais, se organizem mais, e 

mostrem o trabalho para o nosso povo, que reivindiquem mais para o nosso povo. Muito bem, 

parabenizamos pela intenção e vamos em frente, se Deus quiser a gente vai estar lá reforçando e 

apoiando naquilo que for possível. Vimos aqui também alguns projetos, projeto do Executivo que 

concede abono aos professores, a gente fica feliz, gostaríamos que estendesse a todos os servidores em 

geral, seria muito gratificante para nós, mais sabemos que a lei aqui não permite, e tenho certeza que o 

Executivo gostaria de estar atendendo a todos esses Funcionários, principalmente aquele que ganha o 

seu simples salário, mais tenho certeza que essa Casa vai trabalhar para que isso venha acontecer 

também para os nossos Servidores, e o projeto do Executivo que autoriza... O Sr. Presidente disse, 

Vereador, só para não fugir, esse projeto não está em pauta, e se Vossa Excelência quiser deixar para 

questionar na próxima, porque só está em pauta hoje o abono do servidor. Com a palavra o Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Sim, mais eu só quero mencionar aqui que esse segundo projeto que 

autoriza o Executivo a alienar bens móveis, eu gostaria que ele estivesse em pauta, não foi possível, 

uma coisa que me deixa constrangido é o fato dele não entrar, eu não vejo o porque dele não ter 

entrado, seria interessante esse projeto para o Executivo, são bens que não estão mais sendo usados. 

Eu quero agradecer e volto no grande expediente, muito obrigado. O Sr. Presidente disse, gostaria de 

deixar registrado nas falas do Vereador Antônio Venturi, que o respectivo abono é a todos os 

professores sem distinção, apenas em demanda menor para os que tem carga horária menor, e aqueles 

que tem acima de 24 (vinte quatro) horas será pago integral, e o evento da União da Associação de 

Atílio Vivácqua será realizado no dia 25 de abril de 2009, centro de aperfeiçoamento da agricultura 

familiar de 8:00h ás 17:30h  credenciamento na recepção no local. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Nesse momento quero cumprimentar o Sr. 

Presidente Claudio Bernardes, estender os meus cumprimentos a todos que compõem essa Mesa, 
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cumprimentando os Vereadores, Vereadoras, a todas as Sras. e Srs. que se encontram presentes nesta 

noite, para nós é um momento muito importante podendo estar mais uma vez reunidos para 

discutirmos os projetos que chegam até essa Casa do Executivo, e projetos também da Mesa Diretora. 

Eu quero falar somente de um projeto, e no Grande Expediente estaremos fazendo algumas colocações 

que temos a fazer, porque sabemos que os Pequenos Expediente somente têm cinco minutos, e no 

Grande nós temos quinze, aqui nós temos um projeto que estará em votação daqui a pouco “que 

concede abono aos servidores da Educação e dá outras providências”, essa emenda deixou tão claro 

para nós que seria um abono a todos os servidores, só que já foi colocado pelo nosso Secretário 

Vereador Igor que está aqui no parágrafo 1º, fala somente aos professores, o Líder do Prefeito fez aqui 

a sua explanação, eu quero deixar de público os parabéns ao Líder do Prefeito porque muito bem 

colocou para nós, Vereadores, Funcionários da Educação presentes, funcionários que estão talvez em 

seus lares nos assistindo, a respeito que esse recurso somente deve ser pago abono aos professores, 

mais eu como Vereador nessa Casa, quero deixar falado aqui a respeito, eu vou encaminhar ao 

Executivo um requerimento pedindo diretamente ao Executivo, creio que ele está passando a 

Secretária de Educação, e eu quero saber qual o recurso do montante que veio janeiro a fevereiro do 

FUNDEB, estarei fazendo requerimento porque no final do ano passado foi dado um abono aos 

professores e a todos os servidores do nosso Município, porque os nossos Educadores tem trabalhado 

de uma forma incansável para poder educar os nossos filhos, como eu tenho o meu filho que estuda na 

rede Municipal, nós temos também que valorizar todos os nossos Funcionários da rede da Educação, 

temos os motoristas, temos as merendeiras, secretárias, enfim, todos os servidores, então, nós 

queremos saber qual o montante, se há uma condição, se há um meio de estender o abono a todos os 

servidores como está no dispositivo do projeto, conceder abono aos servidores da Educação e dá 

outras providências. Então, aqui eu deixo a minha palavra, e eu voltarei no grande expediente porque 

nós temos vários assuntos a colocar nesta noite. Muito obrigado e uma boa noite a todos. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Presidente Claudio Bernardes Baptista, quero cumprimentar os 

colegas Vereadores, a Vereadora Gessiléa, e quero deixar aqui que se Deus quiser na próxima a nossa 

colega Graceli vai estar conosco, desejo a ela uma boa recuperação, quero também cumprimentar o 

plenário, todos que estão aqui presentes, as minhas colegas professoras, e todos que nos assistem em 



 
 

292 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

casa, que acompanham esse projeto de lei, todos os professores são sabedores e tem conhecimento que 

esses 60% (sessenta por cento) não podem ser desviado, ele é gasto com o professor do Ensino 

Fundamental e Infantil. Por quê? De primeiro era FUNDEF, não podia dar o abono ao Ensino Infantil, 

como passou a ser FUNDEB hoje também é estendido Ensino Infantil, agora já foi aqui bem explicado 

pelo Líder do Prefeito que é em cima da carga horária de 25 (vinte e cinco) horas, e a carga horária 

proporcional trabalhada, então, não podemos questionar, é lei, a lei é Federal, não podemos mudar. E 

eu quero dizer ao colega Mário que foi errado o abono que deu o ano passado, foi gasto o dinheiro da 

construção da creche, hoje poderia a creche estar construída e funcionando com os alunos da creche, 

então, a gente tem que ser conhecedor, porque o abono não foi correto, foi desvio da construção da 

creche, eu quero aqui te dizer que eu tive conhecimento, e você também pode estar buscando 

conhecimento do Conselho, e eu quero dizer que no Grande Expediente estarei aqui novamente com 

outro assunto falando também da Educação. Hoje eu trouxe a resposta que o colega Igor pediu na 

Sessão anterior, extensão de carga horária que eu já tinha falado, mais vai ficar para o Grande 

Expediente. Quero agradecer e até o Grande Expediente do dia. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente em exercício Mário Brito, Secretário Igor, Assessor 

Jurídico Dr. Moacyr, colegas Vereadores, colegas Vereadoras, Professores Municipais, Funcionários 

desta Casa, Secretário de Agricultura que nos honra com sua presença, Técnico Agrícola da EMATER  

nosso companheiro José da Costa Neto, e demais pessoas aqui presentes. Falando do projeto, quando 

fala que concede abono aos Professores da Educação, foi muito justificado, espero que o povo em casa 

entenda, que quando fala aos Funcionários de Educação abrange todo mundo, e o Líder já explicou 

que o dinheiro está em caixa, mais no artigo 3º quando o Executivo diz autorizado por suplementação 

necessária, eu pedi que fizesse uma emenda para que a gente retirasse isso, porque se o dinheiro está 

em caixa o Prefeito não precisa suplementar. Então, eu fiz uma emenda, espero que os colegas 

entendam, porque a suplementação tira esse poder já que existe despesa, e 60% (sessenta por cento) 

existe em caixa, e o abono é sempre bem vindo, quem me dera se todo Funcionário recebesse um 

abono, feliz os Professores que são merecedores, aí volto novamente nos abonos dos pedreiros que 

hoje me procuraram que receberam o salário e foi cortado deles R$ 80,00 (oitenta reais) que está 

fazendo falta, e eu fico feliz em ver um Professor ganhando R$ 500,00 (quinhentos reais), e gostaria 

Presidente, que o Grande Líder tornasse e pedisse o Prefeito com carinho e votasse esse abono dos 
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pedreiros. E falando sobre o projeto que autoriza concessão de bens públicos, eu pedi vista no projeto 

porque o Prefeito está pedindo para 5 (cinco) anos, imagina bem que daqui há 5 (cinco) anos que 

estaria aqui nesta Casa, eu acho que nós temos que conceder bem, autorizar, nós no nosso Poder, 

quando se encerra o nosso mandato se encerra a concessão de bens, porque não podemos administrar 

nos outros, será que os outros Vereadores do Executivo seriam autorizados a 5 (cinco) anos, então, eu 

pedi vista para analisarmos com carinho esse projeto, porque nós temos que autorizar coisas que nós 

estamos no poder, porque lá na frente são outras pessoas. E o projeto que autoriza a alienar bens, o 

Antônio Venturi questionou e eu não vejo problema nenhum, a única coisa que eu questionei foi que 

eu pedi vista no projeto porque não vem em anexo a Comissão que faz parte do leilão, entenda 

Presidente a minha posição, eu saio daqui hoje autorizando vender bens Municipais, eu acho 

importante, essas marcas estão ultrapassadas, e chego lá fora e me perguntam quem são os 

representantes do leilão e eu não sei dizer, eu acho que não custa nada colocar na capa do projeto 

Grande Líder as pessoas que compõem, eu não vejo nenhum problema nos dois projetos, essa 

concessão de bens aqui vamos olhar com carinho, porque eu acho que nós não podemos conceder bens 

há 5 (cinco) anos, porque o nosso mandato são quatro anos, como que nós vamos autorizar 5 (cinco) 

anos de concessão, eu acho que nós estamos errados, vamos analisar isso com carinho para na próxima 

Sessão podermos estar aqui votando. No Grande Expediente voltaremos com novos assuntos. O Sr. 

Presidente disse, quero agradecer a presença das pessoas que chegaram logo após o inicio, o Ex-

Vereador José da Costa Neto, Funcionários da Prefeitura, Secretário de Agricultura o Ilustríssimo Sr. 

Márcio. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Gostaria de 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Presidente Claudio Bernardes, aos nossos Vereadores e Vereadora, 

Vereadora hoje porque a nossa colega está dodói, mais tenho certeza que ela vai se recuperar em nome 

de Jesus, eu quero cumprimentar os nossos telespectadores, cumprimentar o plenário, ao Presidente do 

meu partido José Neto, as Professoras que aqui se fazem presentes e aos Funcionários da Câmara. 

Bom gente, eu me coloco também no lugar do Vereador Igor, eu também gostaria que fossem para 

todos, não só para os Professores, mais para os outros Funcionários  que também tem o seu papel tão 

importante na Educação, mais infelizmente é lei, gostaria também  de estar fazendo alguma coisa e 

acho que o nosso colega Vereador Igor também, eu concordo que vocês recebam rápido, que amanhã 

esse dinheiro esteja lá como o nosso caro colega Romildo Sérgio falou. O Mário disse que ano passado 
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foi dado abono e todos receberam da Educação, e eu acredito pela informação que eu tive foi que não, 

alguns motoristas não receberam, então quer dizer, vamos estar vendo realmente isso, e se falam tanto 

que todos receberam antes, então, eu acho que tem algumas informações atravessadas. E em relação ao 

Seminário, é muito interessante, nós vamos estar lá sim participando, e temos que estar realmente 

juntos nisso aí, pode contar com minha presença lá. No Grande Expediente nós vamos estar falando 

mais. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, solicitou uma parte que lhe foi concedida. 

Desculpe Vereadora, eu queria apenas usar o tempo de Vossa Excelência para fazer um esclarecimento 

ao nobre Vereador Antônio Leal Scarpi, quando eu disse que o dinheiro estava em conta, o dinheiro 

está em conta mais não necessariamente pode haver suplementação, porque as pessoas que estão em 

casa às vezes não entendem o que é suplementação? Porque existe, e é aprovado por essa Casa no final 

do ano anterior um valor a ser gasto por cada Secretária, e discriminado por área, às vezes nós temos lá 

para ser gasto R$ 200,00 (duzentos mil reais) para professor, e nós temos R$ 500.00,00 (quinhentos) 

mil reais em caixa e não temos amparo para pagar, eu fui solidário com Vossa Excelência nas outras 

tiradas de suplementação Vereador Mário, e eu acho que é necessário essa questão do dinheiro do 

FUNDEB, porque como se diz na linguagem dos contadores de órgãos públicos, isso é dinheiro 

carimbado, dinheiro do FUNDEB é dinheiro carimbado, tem que ser aplicado justamente dentro dos 

60% (sessenta) e 40% (quarenta por cento), e eu queria pedir a compreensão de Vossa Excelência 

nessa questão de FUNDEB, porque na minha opinião torna-se desnecessário por ser um dinheiro 

carimbado, e que mantivesse os demais Vereadores o projeto na integra, porque das outras vezes eu fui 

solidário a retirada pelos colegas, mais acho desnecessário nesta questão de FUNDEB, é apenas uma 

opinião do representante do Executivo. O Sr. Presidente disse, o Vereador Romildo Sérgio teve uma 

parte concedida pela Vereadora Gessiléa, e antes de passarmos  para o Grande Expediente gostaríamos 

de deixar para toda população a grande preocupação desta Casa de leis. Recebi essa semana enviada 

pelo Conselheiro Tutelar e Presidente do mesmo Sr. Alexandre, é assustador a situação da criança e do 

adolescente no nosso Município, se nós autoridades competentes eleitos pelo esse povo maravilhoso 

de Atílio Vivácqua que além de nos conceder um mandato tem nos dado o respeito de estar apreciando 

cada trabalho Legislativo, é assustador Diretora Vanda, eu vou ler um gráfico e as pessoas que estão 

em casa não vão acreditar, mais eu não posso me omitir de falar para toda população, se a gente não se 

sensibilizar entidades organizadas, Poder Executivo, Poder Legislativo e envolver principalmente toda 
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sociedade é alarmante. Só para vocês terem idéia no ano de 2008 em Atílio Vivácqua 102 (cento e 

duas) crianças sofreram tortura psicológica, aí eu pergunto: a tortura psicológica é normal? Sofra com 

seu filho que você vai ver o que é. Abuso Sexual: 73 (setenta e três) crianças, será que estão em pune 

quem provocou esse abuso? Adolescentes 161 (cento e sessenta e um) entre adolescentes e crianças 

passam de 230 (duzentos e trinta) sofrendo abuso Sexual em Atílio Vivácqua, será que nós Vereadores 

estamos sabendo desse gráfico e estamos nos preocupando, porque é muito importante darmos um 

abono ao professor, mais isso está acontecendo às vezes com alunos dos professores, porque às vezes 

nós não estamos fazendo nossa parte, temos que envolver todas as entidades, a valorização do 

profissional é unânime, é merecedora, e o Vereador o que fez? Procurou saber no Ministério Público 

ou na Policia se está sendo apurado? Se esta sendo punido? Eu digo para toda população Atíliense, de 

quarta-feira passada para cá esse Presidente foi no fundo do poço com essa informação, porque o que 

eu não quero para o meu filho eu não quero para os filhos dos outros, e vou estar sensibilizando uma 

grandiosa audiência pública de toda Comunidade organizada para ver como de fato ou em fato quem é 

o verdadeiro homem público que está levando isso a sério na participação e na ação, porque o nosso 

salário é pago todo o dia 20 (vinte), será que nós estamos nos preocupando Vereador Igor, eu fiquei 

acabado com isso aqui, Vereador Gipão me ajuda, Líder do Prefeito Romildo Sérgio é Atílio Vivácqua 

com 9.123,00 ( nove mil cento e vinte e três) moradores, espancamentos quase 50 (cinqüenta) crianças 

espancadas gente. Eu tenho dito nesta Casa de Leis, se não podemos resolver o problema de todo 

mundo, vamos tentar amenizar o problema que nos rodeia, temos que ter natal, carnaval, festa, mais 

será que essas famílias estão tendo aproveitamento dos seus lares com esses acontecimentos, será que 

só o Conselho Tutelar e o Ministério Público está atendendo tanta demanda com a Promotora vindo 

em Atílio Vivácqua uma vez por semana, será que esse Município não tendo um advogado de plantão 

todos os dias está atendendo tais casos, a nossa preocupação tem que ser sensível a todo lar, porque 

hoje é com os filhos dos outros, mais amanhã pode ser com o nosso, e o que não queremos para nós 

não podemos querer para o próximo gente, eu fiquei muito triste realmente, é uma semana badalada 

Vereador Antônio, porque é muito triste você saber que ao seu redor ou não saber nunca procurei me 

informar, mais a partir desse momento toda semana estarei acompanhando para saber o que está 

acontecendo. É uma criança, é um absurdo Atílio Vivácqua estar passando por isso, vamos nos 

sensibilizar, vamos dar um basta, se não pudermos resolver 100% (cem por cento) vamos resolver 
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99% (noventa e nove por cento) mais com todos abraçados para está causa, agradeço ao Conselho 

Tutelar que me encaminhou, porque é muito importante estarmos a par, porque aí sim a partir daqui a 

omissão é culpa nossa, vamos visitar as escolas, conversar com os professores, vamos participar de 

reuniões de pais e alunos, ás vezes o pai que falar uma coisa com o Vereador mais ele não está lá, não 

é só o professor que precisa rever reivindicação do pai, foi pedido nesta Casa e pedido pelo Líder 

Vereador Antônio Leal, que nós enviássemos um Ofício a Policia Militar, enviamos no outro dia, 

estivemos lá presente na “Ana Busato”, e nada de vigia pedido, ou os Poderes trabalham todos em 

conjunção para o ideal de Atílio Vivácqua ou vamos ficar batendo cabeça e não resolvendo nada, 

porque eu acho que da forma que valorizamos o nosso policiamento, a nossa segurança pública, a 

campanha da Fraternidade está falando em segurança pública, olha a inteligência da religião, da Igreja, 

envolver segurança pública em uma campanha que envolve hoje Atílio Vivácqua com mais de 5.000 

(cinco mil) Munícipes, não dizendo a nível de Estado e nem a nível de Brasil, e nós não podemos 

deixar de estar sensibilizando com tal planilha, com tal estatística, e digo mais a todos os Vereadores, 

eu até saio da Presidência nesse momento para falar, o cidadão Claudio está pedindo a sensibilidade de 

todos os Vereadores, porque não estamos só para sorriso, isso é coisa muito séria, são crianças 

indefesas, e para  completar, tem crianças de 2 (dois) anos agredidas nesta estatística, e a Mesa 

Diretora Vereador Igor o que faz? Essa é a minha preocupação. Daremos continuidade dando por 

encerrado o Pequeno Expediente e iremos abrir o Grande Expediente para deliberarmos os assuntos 

diversos e respectivamente sobre projetos desta Casa. Antes de passarmos para o Grande Expediente 

gente, eu presenciei uma situação essa semana que algumas pessoas falam com o Vereador, mais às 

vezes não falam com todos, e eu estava passando em uma Comunidade próximo a vinda deste 

Presidente para essa Casa, porque eu todo dia saio de Casa 7:00h e chego aqui 7:15h a 7:20h, e uma 

Senhora me parou e disse: “Claudio, por favor me ajude, eu estou tentando ligar para o hospital a 

cobrar e eles não estão me atendendo, eu estou com uma pessoa passando mal, e eu imediatamente 

trouxe a pessoa passando mal”. E eu cheguei e liguei para o meu Assessor Jurídico e falei em nome da 

Mesa Diretora, vamos criar uma linha direta população saúde 0800 (zero oitocentos) eu não estou 

criando, eu estou fazendo um projeto autorizativo da Mesa Diretora, cabe ao Prefeito Municipal acatar 

ou não,  mais é importante, porque o celular do Prefeito e do Presidente tem crédito, mais a população 

está sem crédito para ligar para o hospital, e não atendeu a cobrar, indignou-me, então, imediatamente 
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o Dr. Moacyr veio a Atílio Vivácqua, fizemos o projeto, e peço a apreciação dos Vereadores, não é a 

Mesa que fez o projeto, ela apenas indicou para que o Prefeito possa acatar, linha direta Cidadão e 

saúde 0800 ( zero oitocentos) aqui você liga para pedir uma ambulância, você liga para reclamar e liga 

para elogiar, enfim, é colocando o direito do povo a prevalecer, não tenho crédito mais sou cidadão, 

não poderia deixar de estar pedindo a sensibilidade de todos os Vereadores, foi lido nessa Sessão, para 

que abracem essa causa comigo, nessa linha direta na saúde, porque ele terá acesso a instância de 

saúde para poder ser atendido, se vocês ligarem para a Câmara a cobrar a Câmara atende, é ordem do 

Presidente, porque eu acho que a população nem sempre tem crédito para ligar, mais tem Crédito de 

votar, então, tem que ter direito nessa Casa, e assim eu quero para a saúde do Município, e que 

possamos criar para todas as Secretarias, disque Educação, disque ação social, assim iremos saber a 

verdadeira realidade do que tem acontecido no nosso Município. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o 

Grande Expediente concedendo a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Dando continuidade ao nossos trabalhos, quero cumprimentar o Sr. Presidente em exercício Mário 

Brito, e toda Mesa Diretora e todos que estão aqui no plenário, os colegas Vereadores e não poderia 

deixar de falar da presença do Sebastião Vivas que está aqui nesta Casa hoje, que nos honrou muito 

com sua presença, obrigado por ter vindo falar aqui para o nosso povo, é muito importante a 

Associação, a União faz a força, e pode contar com minha presença, tenho certeza que também alguns 

colegas vão estar presentes, muito obrigado por você ter vindo, apareça sempre, essa Casa está sempre 

recebendo as pessoas que querem dar sua informação, muito obrigado mesmo. E aqui no Grande 

Expediente do dia, eu quero falar com o nobre colega Vereador Igor que ele queria uma explicação 

sobre a extensão de carga horária do professor, e ele queria saber se o professor tem direito ou não, ele 

estava em dúvida, então, eu quero dizer que no Estatuto do Magistério do Direito no artigo 28 (vinte e 

oito) no capitulo 4 (quatro), o incentivo financeiro por serviços prestados visto fora de sua carga 

horária de trabalho, eu quero dizer para você que isso é um incentivo, isso que é extensão de carga 

horária para o professor concursado, e eu quero te dizer que na portaria da Secretaria Municipal de 

Educação nº. 004/2008 de 1º de abril de 2008, que regulamenta, o artigo 3º diz: os professores da Rede 

Municipal de Ensino poderão participar das atividades do contra turno através de incentivos 

financeiros por serviços prestados fora de sua carga horária de trabalho, na forma de extensão de carga 

horária conforme disposto no artigo 28 (vinte e oito) capitulo 4 (quatro) da Lei Municipal nº. 544 
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(quinhentos e quarenta e quatro) de 27 de novembro de 2001. Então, isso aí você me pediu a 

explicação, hoje eu trouxe porque os professores têm direito, e quero também parabenizar os 

professores que puderam estar aqui presentes. Eu quero falar do projeto de hoje, eu gostaria que 

estendessem, eu não posso nem questionar porque é uma Lei Federal, eu não tenho como mudar, 

então, por isso que esse abono é concedido aos professores e não tem como estender às outras 

categorias, e aqui hoje eu quero agradecer a todos que estão em casa nos assistindo, quero agradecer a 

todos que estiveram presentes e aos colegas. Até a próxima Sessão e o meu boa noite a todos. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Eu só voltei a essa 

Tribuna porque eu tenho alguns questionamentos que a população nos faz, e isso nos foi 

proporcionado após a criação da TV Câmara, às vezes nós somos deparados na rua para dar algumas 

explicações. Na Sessão anterior foi colocado em votação a questão da TV Câmara e eu me abstive de 

votar porque eu não tinha analisado o projeto TV Câmara, apenas me abstive de votar, e algumas 

pessoas na rua me questionaram se eu fui contra a TV Câmara, pelo contrário, o projeto TV Câmara 

foi trazido á  essa Casa pelo Vereador Romildo Sérgio está nos arquivos do Presidente Valdeci, e se 

passou a Presidente Vera, e graças a coragem do Presidente Claudio Bernardes, está sendo implantado, 

agora, hora nenhuma o Vereador Romildo Sérgio foi contra a criação da TV Câmara, se procurarem 

nos anais desta Casa vão achar os requerimentos com o pedido deste Vereador para a criação da TV 

Câmara, eu apenas me abstive de votar, porque eu não pude analisar o conteúdo votado pelos colegas 

Vereadores da TV Câmara. E eu gostaria Presidente, quando as pessoas nos cobram alguma 

benfeitoria para o funcionário público, tem um ato que pode ser pequeno e pode ter passado 

despercebido por muitas pessoas nesse Município, agora quem recebe o beneficio sabe do que eu vou 

falar, foi implantado nessa gestão se eu não me engano no meado do mês de janeiro, o café da manhã 

para todos os funcionários que vão ao Parque de Exposição de manhã para pegar o seu serviço, pode 

parecer até um ato pequeno, mais é um gesto grandioso para um funcionário que chega de manhã às 

vezes em jejum, com a marmita em baixo do braço e que tem lá um café quente, um pãozinho com 

manteiga, e isso torna um incentivo muito grande para o produtor, e às vezes a gente não vê ninguém 

elogiar, porque nós seres humanos quando temos que criticar saímos de casa e vamos longe para fazê-

lo, agora para elogiar dificilmente a gente sai da nossa casa, do nosso local de trabalho para agradecer, 

então, eu gostaria de estar parabenizando o Prefeito José Luiz pela iniciativa em estar dando aos 
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Funcionários Públicos de manhã um café, um pão com manteiga, e assim muitos daqueles chegam lá e 

ou chegavam em jejum, e sem de lá com o seu café tomado e pronto a assumir o seu trabalho, então, é 

um ato que tem que ser registrado, e eu repito, pode ser pequeno, mais tem um efeito muito grande 

para os Funcionários e para aqueles que ali acompanham o dia-a-dia da Secretaria de Obras e demais 

Secretarias que ali vão tomar o seu serviço. Meu Presidente, eu fui questionado essa semana, e falei 

que o principal motivo que a TV Câmara tem proporcionado aos Munícipes e aos nossos eleitores, é 

que nós estamos dando oportunidades de perguntas ao eleitor, porque passam a ser mais esclarecidos, 

e eu na oportunidade vou até falar o local Presidente, eu estava na barbearia próximo à casa do 

Vereador Igor, e as pessoas que lá estavam me perguntaram: “Vereador, existe uma placa de 

inauguração em torno de R$ 150 (cento e cinqüenta mil reais) e está parado, e eu sinceramente 

Presidente por não ter perguntado a Vossa Excelência não pude explicar, e não sei o andamento que 

está a nova sede da Câmara Municipal, não sei se nós iremos mudar para a Câmara Municipal, para a 

Sede feita no Bairro Nossa Senhora Aparecida, então, eu gostaria que depois Vossa Excelência 

pudesse estar explicando para a população se nós vamos mudar, se nós vamos assumir aquele prédio, 

ou se Vossa Excelência vai dar continuidade, porque eu confesso, eu não sei se os demais colegas 

teriam condições de estar explicando Presidente, mais seria bom se Vossa Excelência estivesse 

explicando a população, falando como foi, e o procedimento que essa Casa tomará daqui para frente a 

respeito do funcionamento da nova Sede do Poder Legislativo Municipal. No momento é só 

Presidente, e eu vou estar aguardando e espero estar respaldado para avisar a população dos 

questionamentos que são feitos no dia-a-dia. O Sr. Presidente disse, realmente o que mais te encanta é 

às indagações, é sinal que a TV está no lares, então foge um pouco da perspectiva dos  5 % (cinco por 

cento) do Sebastião Vivas, já dá mais um pouco o percentual. Eu vou deixar para referenciar referente 

ao assunto da obra da Câmara no final das minhas falas, porque eu tenho mais tempo. O projeto da TV 

Câmara realmente não sei a forma que a população deve estar indagando Vossa Excelência, às vezes é 

porque não viram Vossa Excelência presente na data da inauguração, aí pode ter acontecido esse 

transtorno entre povo, por isso passaram a não entender. Tenho certeza que não é o projeto da coragem 

do Presidente Claudio, é o projeto da vontade e do merecimento do povo de Atílio Vivácqua, eu não 

preciso aparecer e me envaidecer para nada, a minha vaidade hoje é mostrar para o povo o que 

acontece aqui dentro, mais nada, isso aqui não é para valorização, tenho certeza que qualquer 
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Presidente que tivesse nesse Biênio teria por obrigação de implantar a TV Câmara, seria uma questão 

de honra para o Presidente, por questões do povo, o nosso povo é muito inteligente, é merecedor, e nós 

nada fizemos do que conceder a população o que eles merecem, transparência e certeza em quem eles 

estão votando, e porque do meu voto? O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário 

Sérgio França Brito. Mais uma vez quero cumprimentar a todos com uma boa noite, aos nossos 

amigos que nos ouvem nos seus lares. Eu quero aqui nesse momento Sr. Presidente, pedir a Vossa 

Excelência mediante a leitura que o Sr. fez a respeito do trabalho do Conselho Tutelar, peço que o Sr. 

faça a convocação da segurança do nosso Município de Atílio Vivácqua, para que possamos nós 

Vereadores sentarmos com as autoridades e podemos estar discutindo a segurança do nosso 

Município, nós não vamos aqui questionar sobre a segurança, nós iremos sentar com a segurança para 

vermos o que possamos ajudar, para que o nosso povo seja melhor atendido na área da segurança. 

Quero também Sr. Presidente, falar com Vossa Excelência, que nós votamos aqui em janeiro, um 

projeto de contratação de muitos funcionários para a nossa Prefeitura, e no projeto em que votamos 

estava mencionando claramente que após 90 (noventa) dias seria prestado um processo seletivo, e esse 

prazo se esgotou, pelas minhas contas, venceu os 90 (noventa) dias no dia 30 (trinta) que foi ontem, e 

até agora eu não pude contemplar edital algum falando a respeito do processo seletivo. Mais uma coisa 

Sr. Presidente, que me deixa muito preocupado é que foi dado um Seminário para os nossos 

Funcionários da Prefeitura, tanto os efetivos como os contratados, e esse Seminário não foi estendido a 

toda população, foi um Seminário direcionado aos Funcionários, e ontem eu pude receber uma ligação 

de alguém passando para mim que tiveram pessoas que não são funcionários da Prefeitura e que fez 

esse Seminário, agora eu fico preocupado como representante do povo, será que algumas pessoas que 

não são funcionários fizeram para na hora do processo poder contar pontos? Então, eu deixo essa 

palavra Sr. Presidente que é muito preocupante, porque todos tem o mesmo direito, se foi estendido 

para meia dúzia que não eram funcionários, porque não foi colocado, haverá um Seminário para toda 

população do Município de Atílio Vivácqua, e aqueles que se interessassem fazer que iriam fazer? 

Mais direcionaram a algumas pessoas, então, isso nós preocupa e nós precisamos estar muito atentos. 

Quero também deixar mencionado nesta Casa, nós fizemos um pedido ao Executivo, nós Vereadores 

da bancada de oposição pedimos os números de funcionários efetivos, contratados e comissionados, e 

o prazo já se esgotou, porque hoje já é 31 (trinta e um) e nós fizemos dia 16 (dezesseis), e a nossa Lei 
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Orgânica nos fala que o Executivo tem 15 (quinze) dias para prestar ou dar resposta para os 

Vereadores, e nós queremos deixar bem claro para o Prefeito, para o Executivo, que nós aguardamos a 

resposta, porque nós somos fiscais, o povo nos escolheu, e nós precisamos estar cientes de como está o 

andamento, porque nós estamos aqui, votamos os projetos, mais precisamos também estar por dentro, 

como está o andamento da nossa administração, porquê talvez os Vereadores de situação tem mais 

acesso entre todos os departamentos, e muita das vezes nós não temos esse acesso, então, nós estamos 

aqui pedindo e aguardamos a resposta do Executivo, a nossa nobre Vereadora Sandra colocou aqui 

bem claro com todas as palavras, que o abono que foi pago a todos os funcionários ou a todos os 

servidores da educação foi pago errado, eu até anotei porque eu quero averiguar se foi pago errado, e 

ela falou depois que tudo tem que estar dentro da lei, será que nós estamos criando uma lei para não 

deixar que esse abono se estenda a todos? E sim somente para uma parte? Então, nós estamos aqui 

como fiscal e para fiscalizar, então, nós vamos estar correndo atrás, vendo realmente se foi pago 

errado ou se há um espaço, isso daí quer dizer administração, talvez não foi pago errado, foi pago 

correto, só que foi investido a verba em outro departamento que também poderia ser investido, então, 

nós vamos averiguar para ver se realmente foi pago errado, porque a Vereadora colocou aqui com 

todas as palavras, isso nos preocupa, e nós como Vereadores, como fiscal do povo, como representante 

do povo, precisamos estar atentos. E uma coisa Sr. Presidente que me deixa muito preocupado, nós 

assistimos muito, na campanha tinha até uma música que falava a respeito saúde e paz, o resto eu não 

sei como dizia, e nós atravessamos um momento tão critico que eu pude chegar ao hospital em um 

momento, depois eu pude ver a Vereadora Gessiléa, eu não cheguei para ver aquele tumulto porque eu 

achei que era somente marcação de consulta, eu cheguei para conversar com um pedreiro que estava 

trabalhando, e de repente houve-se um problema sério, alguém ficou agitado se descontrolou e 

quebrou o vidro da recepção, e eu quero deixar aqui o meu parecer para a Secretaria de Saúde do 

Município, talvez ali iria marcar consultas para vários médicos, e porque não marcar dias diferentes, 

talvez tem 10 (dez) pessoas para ortopedista, mais tem 20 (vinte) para o ginecologista, se marcar dias 

diferentes não vai dar filas como deu aquela, e de repente evita um problema, porque saúde e paz nós 

precisamos realmente aplicar a paz. E chegou ao meu conhecimento que um remédio Sr. Presidente 

bem barato para alguém poder adquiri-lo precisou acionar a Promotoria, eu quero que o Sr. averigúe 

isso, se realmente está acontecendo, porque alguém entrou em contato comigo e falou isso, a nossa 
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população merece todo nosso respeito, todo nosso carinho, porque na hora de pedir o voto é tão 

importante, nós chegamos na casa das pessoas mais humildes, batemos palmas, talvez pedimos um 

copo de água, talvez não conhecemos a família com todo amor e com todo carinho, e aquela pessoa se 

depara muita das vezes sem um dinheiro para comprar um remédio e ter que bater a porta de uma 

Promotoria, então, eu peço ao Sr. Presidente que é uma pessoa dedicado, uma pessoa que na gestão 

passada sempre batia muito nessa tese mais não mudou o seu perfil, e muitas pessoas até estranham, 

porque Vossa Excelência têm mantido sua postura como Líder e como representante do povo, como 

defensor do nosso povo de Atílio Vivácqua. Deixo meu abraço a todos os nossos amigos que estão em 

casa nos ouvindo, e a todos que estão presentes, que Deus possa abençoar a cada um de vocês, e uma 

boa noite a todos, nós aguardamos o momento da votação do projeto nesta noite. O Sr. Presidente 

disse, o Vereador Mário Sérgio muito firme nas suas colocações, sem erro de dúvida vamos deixar 

depois para a população bem esclarecido o que sabemos, o que estamos fazendo para tentar ajudar nos 

assuntos direcionados por Vossa Excelência. E novamente Sebastião Vivas, recebemos um telefonema 

agora que a audiência da TV Câmara próximo ao campo Beira Rio está perfeita, estamos com famílias 

juntando na calçada e ligaram a sua televisão, e já ligaram parabenizando essa Casa, e até dando um 

toque, toque esse que eu tenho que passar, parabenizando do projeto desta Mesa do 0800 (zero 

oitocentos), já fui me informar junto a Telemar, não dispõe de gastos pois o Executivo pode solicitar 

da mesma 192 (cento e noventa e dois) gratuito para a saúde, direcionado no nosso Município, nós 

temos a torre da operadora, então, é o povo agindo com o Legislativo para o crescimento de Atílio 

Vivácqua, nós só queremos fazer a diferença entre Legislativo e Executivo nesses próximos 4 (quatro) 

anos, trabalhando somente para o Munícipe, e não para nós mesmos. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite a todos, boa noite a Mesa, boa noite a todos os 

Vereadores, eu quero agradecer a presença de todos aqui, eu quero dar uma boa noite também para o 

pessoal de casa. Quanto ao projeto, eu acho que já foi muito bem explanado, muito bem discutido, eu 

como iniciante queria que todos recebessem, infelizmente segundo o FUNDEB são apenas 60 % 

(sessenta por cento) repassados, mais depois que eu li aqui, vi o impacto, 51 % ( cinqüenta e um por 

cento) foi gasto, como eu não entendo muito, eu não vou entrar muito nesse mérito agora, e depois a 

gente pode até vir a discutir para o Sr. e podendo explicar. Quanto ao plano Sra. Sandra Lúcia Venturi, 

quando eu perguntei sobre o Cher a extensão de carga horária dos professores, 20% (vinte por cento), 
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só pelo fato que o regimento interno, o Estatuto ficando pelo nº. 544 (quinhentos e quarenta e quatro) 

de 2001, ela não rege nenhum Cher, como eu li e vi isso aqui, e até mesmo o advogado leu e não 

encontrou nenhum Cher, desde o momento que foi totalmente embasado no Estatuto Estadual, e não 

tem Cher no Estatuto Municipal, isso daqui pelo que me consta, não consta no Estatuto rezado em 

2001, e até hoje é ele que rege aqui, quando a Sra. me falou que o artigo  28 (vinte e oito) no inciso 4º 

(quarto), incentivos financeiros por serviços prestados fora de sua carreira e fora de sua carga horária 

de trabalho, isso daqui eu creio que não implica o Cher, devia ser aplicado devido as flechas dos 

artigos, mais eu creio também que os artigos do Cher é muito bem fundamentado no Estadual, aqui 

também  na Municipal, por isso quando eu pedi emprestado a Sra., era para eu ver isso, porque eu não 

vi o embasamento no Municipal, Estadual e a Federal, pode lançar leis, mais desde o momento em que 

a Municipal sanciona no Município que ela passa a vigorar, ou eu estou errado Sr. Líder do Prefeito? 

Não sabe, Ok. Quando a gente fala do café da manhã, eu acho muito memorável o café da manhã, o 

café da manhã eu creio que esteja na Secretaria de Obras, muito bom o café da manhã já que estamos 

lidando com pessoas que trabalham em força maior do que outros, sem tirar o mérito de ninguém, mais 

poderia ser extensivo aos outros já que o ticket alimentação não teve aumento esse ano, o ticket 

alimentação só teve remuneração no ano vigente de dois mil e oito, no ano de dois mil e nove não teve 

remuneração e não teve um aumento, será que devido a isso que foi feito o café da manhã? Nada 

haver, Ok. Quanto ao telefone Sr. Presidente, o telefone que a pessoa não conseguiu falar no hospital 

com o número a cobrar, quando eu estava na Secretaria de Saúde eu fui proibido de usar os telefones 

da Secretaria de Saúde, eu não sei porque, eu acho que aquilo ali é da Municipalidade, eu também sou 

da Municipalidade, e eu estava prestando serviços da Municipalidade como Vereador, já que não 

trabalho aqui como enfermeiro, e eu fui proibido pelo Secretário de saúde Dr. Alci Leal Cândido de 

usar os telefones. E quanto ao ofício Sr. Mário não fique triste, porque eu também expedi um ofício 

para a Secretária de Saúde e até ontem eu não fui atendido, e esse ofício foi expedido no inicio de 

fevereiro, até mesmo o Vereador Claudio me ajudou a formular esse ofício, e muita das vezes nós não 

somos respeitados como Vereadores, eu acho que deve ser por causa da minha idade que eu não sou 

respeitado, mais eu estou lutando para ser respeitado principalmente pelo Secretário de Saúde que não 

está me dando tanta valorização. O Vereador Mário Sérgio França Brito, solicitou uma parte que 

lhe foi concedida. Nesse momento quero agradecer desde já o Vereador pela parte. Falando a respeito 
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do requerimento que Vossa Excelência fez e não foi atendido, eu fiz exatamente ao Executivo e Vossa 

Excelência fez a Secretaria, porque para o Executivo ele tem 15 (quinze) dias para prestar posição, dar 

sua resposta, porque nossa Lei Orgânica no artigo 80 (oitenta) inciso 14º (décimo quarto) fala a esse 

respeito, e passando deste prazo nós podemos acionar judicialmente a resposta, porque nós somos 

fiscais, o povo nos escolheu e nos colocou, então, nós temos que ser realmente respeitados, porque é 

um direito nosso. Muito obrigado. Com a palavra o Vereador Igor Leal Barros. Pelo fato do ofício 

não ser respeitado pelo Municipal, o próprio Regional do Estado Macro-Sul  me mandou e expediu no 

mesmo dia o ofício que o Sr. Presidente levou a Cachoeiro, e ela me expediu todos os documentos 

expedidos no ofício, infelizmente eu não sei se há outra complexidade como a Regional Macro-Sul, eu 

acho que tem muito mais organização do que a nossa Municipalidade, eu não sei onde estamos, então, 

assim eu quero muito requisitar mais uma vez o ofício, eu acho que não deve ser enviado de novo, 

porque eu acho que é até um pouco feio. Quanto ao Cher eu gostaria de saber os requisitos que foram 

utilizados para esses 16 (dezesseis) profissionais, eu vou solicitar, precisa-se de 16 (dezesseis) 

profissionais para ser encaixados no Cher já que teve um processo seletivo de designação temporária, 

que foram os DT que têm respaldo do regimento no capitulo 5 (cinco) no artigo 24 (vinte e quatro) em 

diante, trata-se do capitulo em exercício do contrato temporário, já que houve essa prova aqui no 

Município, eu gostaria de saber como foi enquadrado esses DTS? E também como foi enquadrado o 

Cher? Eu gostaria de estar expedindo isso por ofício a Secretaria Municipal de Educação. Sem mais 

nada a tratar somente isso, obrigado e uma boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Novamente eu quero cumprimentar a Mesa na pessoa do 

Presidente Claudio, aos nossos Vereadores e Vereadora, ao plenário a todos que continuam ainda 

incansáveis nos ouvindo, e a todos que em casa tem nos escutado. Bom, eu quero dizer aqui o 

seguinte: em relação ao Seminário que o nosso querido Mário falou e questionou, eu também 

questionei pelo seguinte: não que eu tenha visto ninguém fora ser funcionário, mais não tem 

certificado, então, pode ter por conhecimento, ouviu, aprendeu, mais certificado não tem, então, isso 

não vai estar beneficiando no sentido de papel não vai ter. Em relação ao que aconteceu no dia nove de 

março, as duas colegas estavam lá também, realmente é lamentável, depois eu acabei que levar na 

delegacia aquela coisa toda e descobrir que precisa estar realmente olhando isso com mais carinho, a 

segurança dos nossos funcionários do nosso Município. E em relação à marcação, eu já fui procurada 
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algumas vezes, nós estamos aqui e vocês tem até mais ciência disso, o povo que está nos ouvindo 

nesse momento e nos assistindo, de como é difícil muitas pessoas conseguirem entender que marcação 

de consulta é tal dia, é tal hora, não precisa marcar para fulano, mais não adianta, as pessoas gostam e 

acabam indo e reclamando depois, porque essa semana teve uma reclamação e eu fui lá saber, aí a fila 

estava grande.  Aí eu perguntei: Mais porque essa fila toda? “Olha Léa 60 % (sessenta por cento) é 

para o Dr. Marcos, mais só que eu já estou marcando para ele para semana que vem”, então que dizer, 

eles esquecem que o Dr. Marcos está dia de sexta-feira ali atendendo, então, na verdade as pessoas 

estão viciadas a marcarem consultas, e podem ser durante toda semana, eu já estive com o Secretário, 

não precisa ir as 07:00h da manhã ou 04:00h da manhã, só ir lá durante a semana que vai conseguir 

marcar, porque hoje nós temos um cardiologista atendendo no PSF e no ambulatório, eu tenho certeza 

disso, então quer dizer, ele está atendendo o PSF e o ambulatório, e está incansável, eu acredito que as 

pessoas também devem estar olhando isso com ele. Bom, eu quero falar direcionada para o nosso cara 

colega Igor sobre uma coisa que me bateu a curiosidade e eu fui pesquisar. Eu quero pedir que seja 

retirado o meu projeto do selo da dengue, porque eu preciso dar mais uma olhada nele para ver mais 

detalhes. Eu peguei aqui no seguinte sobre as bromélias que o Vereador Igor tanto fala, eu tive que 

pesquisar para poder entender esse questionamento dele, porque toda vez é sobre as bromélias, então, 

eu vou falar para toda a população: As bromélias é uma planta tropical e ela foi apontada como um dos 

principais criadores da larva do mosquito. Então quer dizer, o entomologista da Fundação Osvaldo 

Cruz Antony Erik Guimarães, afirma que: no caso de uma epidemia como a que tomou conta do Rio 

de Janeiro, a melhor solução é a eliminação das bromélias, a bromélia é um perigo há mais para a 

proliferação do mosquito, o ideal é não telas em casa e nem em jardins. Então quer dizer, isso daqui 

me atentou, porque eu queria saber a verdade, de repente arrancaram umas plantas tão bonitas, poxa 

vida realmente ela tem, e ele faz um questionamento assim: Basta trocar a água da planta diariamente 

ou de cada três dias quando a água está misturada com a água sanitária, que a bromélia pode ser 

mantida em casa com segurança. Isso é alguém explicando ao entomologista da Fundação Osvaldo 

Cruz. Aí ele vem dizendo o seguinte: Guimarães, no entanto afirma, que as medidas sugeridas por 

botânicos não resolvem, pois elas são capazes de eliminar as larvas, mais não os ovos. Então gente, em 

nosso estado já são sete mortes, no nosso Município já tem gente sendo internadas, então, vamos olhar 

as coisas com mais carinho, prestar realmente atenção no que às vezes depois a gente acaba falando, 



 
 

306 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

então, eu queria que o nosso colega Vereador Igor entendesse o porque tirada essas bromélias. Eu fiz 

questão porque eu estou com esse projeto que estou pedindo para ser retirado para eu olhar melhor 

Presidente, para poder estar falando e acrescentando mais coisas, foi por onde eu me peguei em 

relação a essas bromélias. Nós vamos estar sempre procurando estar informatizando vocês, 

informando, orientando no que for preciso e no que nós formos questionados, uma boa noite a todos e 

obrigado pela atenção. O Sr. Presidente disse,está deferido o pedido da retirada do Projeto da 

Vereadora Gessiléa, para que analise melhor. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, Vereadores, colegas, é um prazer voltar a essa Tribuna, como diz 

o grande Líder um dos Vereadores mais respeitados, com 6 (seis) mandatos nessa Casa de Leis, 

porque nós acostumamos só criticar, a gente vem também elogiar. Eu quero deixar os meus parabéns 

para o Diretor de limpezas urbanas Sandro, colocou dois turnos, realmente agora Antônio Venturi, a 

cidade está ficando limpa, porque antes não estava, eu acho que foi uma belíssima idéia, está 

funcionando, de manhã cedo você pega a cidade está limpa, não tem latão no chão, então, eu quero 

deixar os meus parabéns, que ele continue assim, que ele siga para o interior da melhor forma possível. 

Eu não poderia também esquecer de deixar esse abraço a uma pessoa que está se esforçando muito, 

tenho acompanhado não muito de perto, mais tenho acompanhado o Secretário de Agricultura Márcio, 

ele sai dali 19:00 h ou 20:00h, ele troca a navalha da máquina, ele aperta o parafuso, ele abastece o 

trator para no outro dia sair de madrugada, parabéns Márcio, é isso que nós precisamos, estar juntos 

para ter um Atílio Vivácqua melhor. Quando o grande Líder disse que não concorda com a emenda 

que nós colocamos da suplementação de verba, no orçamento que foi votado aqui ano passado, já 

autorizou o Prefeito em 50% (cinqüenta por cento) de suplementação de verba, nós estamos com três 

meses de mandato, se ele precisar suplementar porque não fazer um pedido a Câmara Municipal para 

sabermos quanto ele está pedindo, e o que está acontecendo, eu acho que é um direito do Vereador 

saber, eu fico triste por sua colocação, porque jamais eu vou votar contra a suplementação de verba, 

precisou de suplementar tantos por cento para pagar um abono aos professores, mais que a Casa de 

Leis fique sabendo Presidente, Vossa Excelência aqui no passado eu me lembro bem, questionava, 

mais era um direito da Casa saber. Então, faço um apelo a todos os Vereadores que votem pela 

emenda que tira a suplementação de verba, se ele pedir nós estamos aqui para votar, para saber quanto 

ele pediu e o que está precisando, é isso Presidente que eu gostaria, nada mais do que isso, é certo que 
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nós vamos autorizar. Gostei demais de ouvir a palavra da Vereadora Gessiléa, quando ela falou do 

Seminário, a população queria ouvir isso que Vossa Excelência disse, que aquilo não teve certificado, 

aquilo foi meramente uma palestra para o funcionário atender as pessoas bem, para as pessoas terem 

mais carinhos, então, a população que está nos ouvindo, podem ficar tranqüilos porque isso não vai 

servir para contar ponto no processo seletivo. Eu gostaria Presidente, que o Prefeito fizesse curso para 

capacitar o nosso povo, porque o dia que sair um processo seletivo ou um concurso público, que o 

nosso povo tivesse habilitado, para as pessoas de fora não entrarem em nossas vagas, eu acho que nós 

tínhamos que investir nisso, chamar a população que queira fazer curso, para quando vir um processo 

seletivo estarem prontos para abraçar essas vagas, para que o povo de fora não venha conseguir passar 

em nossa  frente, então, parabéns  Gessiléa, o povo quis ouvir isso, você foi feliz em sua colocação. Eu 

quero também aqui Presidente fazer um questionamento, eu acho que toda critica é construtiva, e eu 

passei semana passada de manhã indo para a Cofril, e vi aquela fila no hospital e parei, tinha um Sr. de 

muletas na fila lá trás, e eu falei: “Poxa, até chegar a vez daquele cidadão muletas”. Aí desci do carro 

para olhar e estava escrito fila única, talvez a pessoa humilde não sabe o direito que tem de chegar lá 

na frente, será que não poderia Presidente, Vossa Excelência que está acompanhando de perto, que 

está sendo um Presidente arrojado, que está buscando encontrar os caminhos, as pessoas da terceira 

idade, as pessoas doentes, as pessoas deficientes têm uma preferência, tirar aquela placa de fila única e 

colocar duas, uma para as pessoas mais idosas e outras para as pessoas mais jovens. A Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira solicitou uma parte que lhe foi concedida. Eu também fui lá questionar 

isso com o nosso Secretário de saúde, já vai acontecer de ter uma pessoa sentada lá fora, isso até 

preocupou porque vai estar fora e as pessoas podem de repente não entender, mais vai ter uma pessoa 

especifica do lado de fora para atender os idosos e deficientes, porque é muito importante. Uma outra 

coisa, o Igor deve até me ajudar e confirmar isso, além de eu falar que as pessoas podem ir lá toda 

semana, os agente de saúde também estão autorizados a marcar consultas para as pessoas da sua área, 

então, as pessoas infelizmente estão acostumadas ir lá no hospital, porque o agente também faz esse 

trabalho, vamos estar nos conscientizando e vendo os direitos, porque ás vezes não tem esse 

conhecimento. Obrigada. Com a palavra o Vereador Antonio Leal Scarpi. Talvez Vereadora falta 

aviso,então eu espero que Vossa Excelência pela capacidade que tem, pela vontade, tenho certeza que 

vai intervir, frutos melhores virão. Gostaria também de ser solidário com o meu colega Vereador Igor, 
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em a Secretaria negar informações, eu acho que todo pedido que é feito tem que ser atendido, Sr. 

Presidente o Sr. foi um defensor na informação, acho que todo oficio tem que ser atendido, acho que 

temos que ver com o Secretário, com o Executivo, porque deu o prazo eu acho que tem direito a 

informação pela qual ele está pedindo. Gostaria também Presidente, eu sei que a Câmara talvez não 

tenha poder para isso, mais fazer uma sugestão, e ver a melhor forma de Vossa Excelência tentar 

conduzir isso, eu posso dizer que sou uma pessoa que te admira muito, no passado não tive o prazer de 

conhece-lo de perto, mais você está mostrando uma vontade grande de lutar por esse povo. Eu vejo em 

Atílio Vivácqua às vezes as pessoas procurando emprego, nós criarmos não sei como, tipo um CINE, 

para vermos quantas pessoas estão desempregadas em nosso Município, qual a profissão que ele tem, 

para nós termos uma certeza disso, pode ter alguma firma que esteja precisando por exemplo de um 

cortador de pedra para amanhã. Que Vossa Excelência crie aqui na Câmara, não sei se tem poder para 

isso, que coloque uma funcionária para cadastrar as pessoas que estão desempregadas, sua profissão, 

quem sabe que se com uma visita que fizesse as firmas do nosso Município, nós conseguíamos 

empregar muita gente, nós vemos que vem as pessoas de fora se empregando em nosso Município, 

existe muito, e Vossa Excelência com o jeito que tem, poderia disponibilizar uma funcionária para 

vermos quantas pessoas realmente em nosso Município estão desempregadas, gostaria Presidente, que 

isso acontecesse no mandato de Vossa Excelência, eu sei que a Câmara não tem poder para isso, mais 

tem boa vontade de Vossa Excelência e pode acontecer. E pergunto novamente ao grande líder se os 

médicos do PSF retornaram? Semana passada uma pessoa de Flecheiras me disse que não tinha 

médico ainda, pessoa da Praça do Oriente também, tem uma previsão Presidente, que Vossa 

Excelência tenha conhecimento quando terá? Porque a população quer saber, a população está ouvindo 

e quer ter uma certeza de quando terá um médico naquela Comunidade para atender as pessoas, fica 

aqui meu abraço, faço um apelo aos Vereadores de situação que votem pela emenda da retirada de 

suplementação de verbas, só a questão de sabermos se precisar, de quanto vai precisar grande líder, 

nada mais que isso. Muito obrigado e no horário de liderança nós voltaremos com nossas falas. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Mais uma vez cumprimento o 

Sr. Presidente, Secretário, nosso Assessor Dr. Moacyr, colegas Vereadores e nossos assistentes que 

nos honram com suas presenças. Vimos aqui a grande preocupação dessa Casa, a preocupação de 

todos os Vereadores e do Sr. Presidente, é o trabalho dessa Casa, é de muita importância quando foi 
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comentado a Saúde do nosso Município, a Saúde nós vemos que é um problema sério, mais tem que 

ser a prioridade para o nosso povo, eu já questionei algumas vezes, elogiei, e também sei criticar, e a 

preocupação com alguns colegas que já foi dito, existe algumas falhas em nossas marcações de 

consultas, sabemos que é difícil atender todos, mais precisamos acertar mais alguns pontos, temos 

alguns médicos que não tinham, que é o Cardiologista, Ortopedista e outros, porque é uma demanda 

muito grande, eu quero ser solidário com os companheiros, porque quando o nosso companheiro 

Antonio Leal disse sobre a fila única, eu também já recebi algumas reclamações, e sabemos que não 

pode ser assim, temos o estatuto do idoso, sabemos que o idoso tem que ter um tratamento 

diferenciado, os deficientes, os que estão acidentados e os doentes, porque já passei por aquele 

atendimento, acho que é bem viável quando tem uma pessoa que seja preparada para tirar o doente e o 

idoso da fila, vamos atender com mais carinho, vamos falar com os outros colegas, vamos colocar 

aqueles que estão precisando de atendimento com mais urgência. Quando ali trabalhei, eu fazia isso e 

o povo que estava por perto elogiava, isso é muito interessante, é pouco tempo de administração, mais 

essas criticas nos ajudam a melhorar e vermos onde está o erro. Eu quero dizer também que algumas 

pessoas reclamaram comigo que foram marcar consulta e ficaram o tempo todos na fila, quando 

chegaram no final da fila não tinha mais número para o médico, e chegou outra pessoa depois e 

conseguiu número, então, precisamos ver isso, estou aqui para cobrar também como Vereador, e estou 

aqui também para elogiar. Eu fico feliz quando Vossa Excelência citou sobre o Secretário que nos 

honra com sua presença, nosso companheiro Márcio, nós vemos que ele é incansável, não parece um 

Secretário, gosta de estar junto com os companheiros trabalhando, já tem uma grande número de 

produtores atendidos, isso é importante para nós, estamos vendo que a cidade está feliz, vemos o 

sorriso no rosto do nosso povo com o atendimento, pontos falhos vamos encontrar, mais nossa 

preocupação é em acertar cada vez mais. A Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes 

solicitou uma parte que lhe foi concedida. Eu quero parabenizar suas falas, quando você fala que na 

gestão passada esteve no hospital, foi o mesmo Secretário de Saúde Dr. Alci, eu sou uma Vereadora 

eleita por este povo do Município, e quero dizer que sempre estou presente no hospital, presenciei 

duas vezes uma fila grande, mais já procurou mudar, já diminuiu, o máximo que ele pode fazer está 

fazendo, tentando encontrar os médicos, e sabemos que o deficiente, o idoso não tem direito de ficar 

na fila, hoje que nos assiste em casa Vereador Antonio, já fica sabendo que ele não precisa esperar, o 
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Secretário permitiu que além da janela que atende as pessoas, para colocar uma mesa do lado de fora 

para atender as pessoas idosas. Quero te agradecer essa parte e aproveitando para falar que o incentivo 

financeiro o Cher, é extensão de carga horária, esse incentivo financeiro por serviços prestados é fora 

da sua carga horária o Cher extensão de carga horária, no estado eles usam Cher, mais aqui nós 

usamos extensão de carga horária, então você vai ler aí, essa portaria normatiza uma situação, então, 

você pode estar vendo, entendendo, eu já tentei explicar mais porque você é da área de saúde fica um 

pouco difícil, está no estatuto, essa aí é uma portaria, depois se você quiser tirar uma xérox, está no 

estatuto. Obriga Antonio pela parte. Com a palavra o Vereador Antonio Carlos Venturi. A 

Vereadora colocou bem, e ela para falar de Educação tem conhecimento. Eu quero cumprimentar 

todos os funcionários, cumprimentar o nosso companheiro do PSDB e Diretor do Encaper José da 

Costa Neto, que apareça mais vezes, e quero dizer aos companheiros também quanto ao projeto que 

concede o abono aos professores, é mais uma confirmação dessa Casa para o Executivo, é um projeto 

que nem precisava passar por essa Casa. E quanto aos dois projetos que ficou em estudo, o projeto que 

concede bens móveis, eu também quero dizer que é um projeto que eu gostaria junto com os colegas 

discutir mais, é um projeto que atinge a nossa Rodoviária, e ali é uma praça que precisamos estudar o 

projeto, ali eu vejo muita reclamação do povo, eu acho que precisávamos colocar um vigia naquela 

Rodoviária, vejo ali a necessidade do pessoal procurando um banheiro para ali ser usado, vimos que 

nos quiosques existe um banheiro mais é difícil, quando vemos uma mulher ali ela não se coloca para 

ir no banheiro dos quiosques porque ali é freqüentado por mais homens, então, precisamos discutir 

junto com os companheiros esse projeto para melhorar o atendimento naquele local. Gostaria de dizer 

aos companheiros que apareçam sempre, essa Casa nós vemos a preocupação do Sr. Presidente quando 

disse sobre as informações do Conselho Tutelar, que criemos também aqui o coloquemos para 

funcionar em mais locais, o disque-denuncia, porque não são toda as informações que chegam a todos 

os Vereadores, a todos os colegas, que coloquemos também em mais pontos da cidade para o povo nos 

ajudar, esses acontecimentos atinge o Brasil inteiro, nós abrimos o jornal e vemos que a pedofilia está 

demais, isso é uma preocupação muito grande. E quero dizer ao colega Presidente que estamos junto 

com você com o projeto que cria o 0800 (zero oitocentos), estamos de acordo com o projeto, a nossa 

preocupação está junto com o nosso povo, com o nosso Município. Eu quero agradecer a todos, e 

voltaremos no horário de liderança. O Sr. Presidente disse, gostaria de estar pedindo o meu Vice-
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Presidente para que tome assento na Presidência para que eu possa fazer uso da palavra na Tribuna. O 

Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Exmo. Sr. Presidente em exercício Vereador Mário, Secretário Vereador Igor 

Leal, Ilmo. Procurador Dr. Moacyr incansável, amigo, tem nos ajudado muito nessa concepção que 

temos na Mesa Diretora de colocar o povo unicamente em primeiro lugar, Nobres Edis, meus votos de 

melhora a nossa Vereadora ausente Graceli, toda população que nos acompanha de Casa, internautas, 

funcionários da Casa e povo aqui presente, boa noite. Gostaria de iniciar minhas falas desejando o 

voto de pesar aos familiares de uma criança de cinco anos de idade, acontecido na ultima semana em 

Atílio Vivácqua, Felipe do Córrego da Fama, filho do Leandro, foi uma passagem que quem é pai sabe 

o quanto dói, estive presente no velório, e gostaria de pedir a nossa Secretária que envie aquela família 

os sinceros votos de pesar mesmo dessa Casa, não queria em momento nenhum estar no lugar daquele 

pai, um anjinho dentro do caixão, comoveu toda sociedade que por lá passou, e esse é um dos motivos 

do abalo desse Presidente que tenho me sentido muito sensível aos acontecimentos do nosso 

Município. Mais o que Deus quer para nós é nosso, e o que tem que ser é para nós e ninguém mais. Eu 

tenho alguns assuntos, o Dr. Moacyr tem me ajudado muito na percepção de acompanhar o discurso de 

cada Vereador, e o povo tem percebido como muitos questionam, principalmente pessoas que tem 

muito tempo para fazer fofocas, de querer saber ou de querer ajudar o Presidente Claudio a que lado 

político ele pertence, eu acho que quem convive comigo nessa Casa sabe que o meu lado político é 

Atílio Vivácqua, a Vereadora Gessiléa chega em minha sala da forma que o Vereador Mário eleito em 

partido contrário do meu chega ele é tratado, porque é a sala que me pertence nesse biênio que eu sou 

gestor, mais a sala é do povo,a sala da Presidência é dinheiro público, ela não é particular, então, 

jamais vão ver eu fazer da coisa pública pertencente a mim. Algumas pessoas que tem tempo de ficar 

nos cantos, para mim é fofoca, injuria e até covardes, porque se fossem realmente sérios viriam falar 

comigo, não iriam falar com outro, porque homem que é homem fala com aquele, eu tenho que falar 

do Gipão eu vou falar com ele, eu não vou falar com o Antonio e com o Paulinho para falar com o 

Gipão, e as pessoas se deparam com um tempo de ficar fazendo intrigas. “Você brigou com o José 

Luiz, você bateu no José Luiz, você apanhou do José Luiz”. O dia que eu tiver que brigar com alguém 

pode ter certeza que eu vou brigar comigo mesmo para não ter que agredir ninguém, a única briga que 

eu tenho é de ver as pessoas quererem elogiar alguém que não está dando certo, essa briga eu não 
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posso abrir mão, eu gostaria que o Prefeito José Luiz tivesse dois secretários igual o Márcio e a Rita 

estão agindo, não vou falar dos outros porque já vi algumas pessoas não sendo atendidas pelos outros. 

Quando eu vejo o Vereador Antonio Leal elogiar o trabalho do Márcio, eu não só elogio como peço, 

trabalhe mais, porque eu sei o que você quer para Atílio Vivácqua. Mais quando nós vemos falando 

que vai colocar uma mesa na saúde para atender o idoso, nós temos que imaginar que aquele idoso 

poderia ser o nosso pai, não precisaria de colocar mesa, porque o idoso marca consulta, sai de lá, 

consulta e não tem remédio, então, eu privilegiei o idoso por ser de idade, mais não concedi o que é 

direito dele que é a saúde, hoje chegou em minha sala um senhor de setenta e dois anos me 

perguntando onde ele iria para conseguir um ultrassom, veja Dr. Moacyr, eu já estou pensando agora 

em mandar ir para o Prefeito, porque mandar ir para a secretaria não resolve, remédio Vereador, eu já 

não tenho mais como brigar, falei que não comentava mais, até peço desculpas, estão sendo realmente 

atendidos com ordem da promotoria, é triste para Atílio Vivácqua, é triste fazer parte desse grupo e ver 

isso acontecer em Atílio Vivácqua, porque eu questionei até dezembro, e falo era contra o Prefeito, 

mais nunca cheguei com a receita do povo carente e deixei de ser atendido, aí o tramite é licitação, 

toda semana desde fevereiro é licitação, será que o Secretário está caminhando de acordo com o que o 

Prefeito quer? Essa é minha preocupação, porque que o Prefeito quer atender eu não tenho duvida, se 

não pode atender porque que atende com ordem da Promotora, era para ter licitação também para a 

promotora, o tramite da conta é Tribunal de Contas não Ministério Público, aí Ademir a minha 

preocupação, eu vou acertar a fila para idoso, colocar o idoso na frente, não precisa de acertar, isso é 

Lei Federal, isso não é Secretário, Prefeito e nem Vereador, é uma falta de respeito de quem está na 

fila não pegar um idoso e uma gestante e colocar na frente, isso não é nem para Vereador comentar, 

porque está mostrando a inocência do conhecimento de leis, nós somos legisladores, fazemos as leis, 

como nós vamos ter a inocência de falar que vamos colocar um idoso na frente, isso é Lei Federal, 

idoso, gestante, senhoras com criança no colo, deficientes físicos, isso é mais que obrigação, isso não 

ninguém fazendo porque é bonzinho, aí a Vereadora fala que tinha uma fila que a maioria era para o 

médico, parabéns, hoje eu vi uma senhora falando que não consegue baú para o Dr. Marcos, aí eu fico 

triste porque enquanto muitos procuram um médico no município, aquele senhor de idade que não 

chega a tempo hábil não tem nenhuma consulta para ele por ser do interior, aí não tem direito de 

escolher um médico, então, eu já coloquei aqui no meu propósito, já passei para o Prefeito, eu com 
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dois dias acabo com a fila da saúde no município, é um desafio, eu estou a onze anos nessa área, e eu 

não brinco de ajudar as pessoas na saúde, porque o que me adianta eu ter um tanto de exame na AMA 

se lá é o lugar de marcar exame, tem que acabar com esse negócio de procurar Secretário, o Secretário 

é gestor da saúde, isso tem que ser o tramite de engrenagem, “eu vou ao médico, ao lado vou marcar 

exame e do outro lado vou fazer laboratório”, não é a bobagem de assinar e carimbar, isso acabou, nós 

estamos a era do século XXI, isso não é um favor, isso é competência, eu tenho que chegar na 

Secretaria do Marcio, colocar meu nome para ser atendido por uma retro sabendo que eu sou o 

vigésimo primeiro e realmente acabando o vinte e um sou o próximo, e o tramite do acontecimento o 

mérito será do gestor. O vereador Romildo Sérgio foi muito feliz em comentar sobre a obra, aqui tem 

me feito um pouco de mal porque eu estou muito próximo a saúde, da minha janela eu vejo tudo 

acontecer, às vezes se eu tivesse lá em baixo estava mais distante, mais hoje me anima muito ficar aqui 

para acompanhar de perto, porque a saúde está tão perto aqui que sai dali e sobe aqui, comecei fazendo 

uma analise de todas as pessoas pegando um cadastro, estamos deixando o povo desempregado por 

falta de profissão, muitas firmas nos procuram, e temos que realmente enfatizar esse seu propósito, 

todos nós, a Câmara não pode se transformar em CINE, mais eu acho que a Câmara tem que se 

preocupar com o desemprego no município, desde que façamos dentro da legalidade, vamos estar 

estudando legalmente como fazer esse cadastro. Uma pessoa chegou para mim e falou que já não 

agüenta mais colocar nome na Secretaria de Ação Social, porque ela coloca nome com um aquele 

papel some, e fica três ou quatro papeis, onde está o controle? Como nós vamos controlar, qual o 

critério? Falar é fácil, fazer que é difícil. Temos nos sensibilizar Vereadores urgentemente com a 

segurança do hospital, eu realmente presenciei uma passagem no hospital essa semana, aí eu pergunto, 

é uma faca de dois gumes, de repente eu estou pedindo um segurança para o hospital por causa 

daquele cidadão que realmente estava agressivo, mais será que a agressividade dele não é de ver o 

filho sem remédio? Aí volta o Claudio, quero segurança mais não pode faltar o remédio, e muitos 

acham que são os tais do município, acham que é tudo. Olha como Deus é grande, ele só concede 

mandato a homens que realmente querem trabalhar para o povo, e quando não querem trabalhar para o 

povo concede o mandato e depois eles não se reelegem, ou por motivo ou outro de legenda, porque eu 

voto no Prefeito para executar, é o direito do povo, e voto no Vereador para fiscalizar, então eu tenho 

dois votos que amplificam toda sociedade, fico triste de falar em remédio que estão sendo atendidos 
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pelo Ministério Público, é torturante presenciar e ver as pessoas com vinte e quatro horas ou quarenta 

e oito para serem atendidas, isso é ruim para o Município, sabemos que é inicio de mandato, torcemos 

para não acontecer, mais a nossa preocupação é que não precisou de ordem para ter carnaval, eu sou 

assim, tem o bom tem que ter o ruim. Café da manhã, parabéns, não sabia que estava acontecendo 

mais sou um pouco contra o café da manhã, porque eu dou o pão de manhã, o pai comeu o pão e o 

filho em casa, tem o pão? É polemico falarmos isso, eu não estou contra o pão, eu sou a favor do pão, 

eu só acho que poderia sensibilizar um pouco mais na valorização do nosso funcionário, enquanto não 

cairmos na real que estamos no século XXI, as coisas vão ficar muito preocupantes, mais continuem o 

café da manhã, e que em breve tenhamos almoço para o braçal também, já que tem o café vamos pedir 

o almoço também, vai faltar café para o filho, vai faltar almoço para o filho também, porque realmente 

os nossos salários estão um pouco baixo. Gostaria de pedir ao líder do Prefeito como Presidente dessa 

Casa, em gestões passadas brigamos juntos pela omissão do Executivo em atender documentos, que 

pedisse ao executivo conforme falou para nós Vereador Mário, que atendesse os Vereadores nos seus 

requerimentos e ofícios, está no regimento, para nós como Presidente dessa Casa não precisarmos 

tomar um posicionamento diferente do que nós queremos para o nosso município, que atenda, o 

Vereador pediu um documento, não temos motivo para esconder, temos que atender porque é direito, 

está no regimento interno. Tivemos presente na formatura do normal superior aqui no ultimo sábado, 

senti falta dos Vereadores, só tive com a Vereadora Sandra aqui, pudemos ver a emoção no olhar de 

cada formando que concluiu o curso superior a distancia em nosso município. Sobre o Cher extensão 

de carga horária, eu não sei, gostaria que Vossa Excelência fizesse por escrito o critério utilizado na 

Secretaria de Educação, não sei se foi feito dentro das legalidades outras pessoas já questionaram 

comigo, e eu tenho dito a Vossa Excelência que o papel é muito importante porque nos resguarda da 

nossa luta, como tenho visto que Vossa Excelência tem uma vontade muito grande de ser atuante, de 

estar defendendo uma causa, faça por escrito para nós acompanharmos qual critério, se foi escolha da 

Diretora, se foi pela secretaria, para podermos estar demonstrando a total transparência. Fui procurado 

por uma agente de saúde que fez o processo seletivo e trabalhou na gestão passada até dezembro, foi 

afastada Vereador Romildo Sérgio, não voltando para o seu cargo de direito, me informei com a 

superintendência regional, e na Lei criada pelo Presidente Fernando Henrique Cardoso que 

profissionaliza o agente de saúde, diz que o mesmo se torna profissional perdendo o seu cargo no 
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término do convênio ou a próprio punho, pedindo para sair da sua vaga, e ela se sentiu lesada, 

procurou essa Casa, e eu fui questionar, parece que informaram a ela que o processo seletivo dela foi 

feito em dois mil e cinco, e a nossa grande preocupação é que nós não estamos perguntando de 

processo seletivo, apenas questionamos porque ela saiu em dois mil e oito, quero que façam cumprir 

os direitos retornando a mesma para o seu cargo. Agora a tão fala obra, assumimos essa Casa como 

Vossas Excelências sabem e a população também, muito a vontade e muito preparado para presidir a 

mesma, hoje tenho dito para as pessoas que tem contato comigo, que com dez minutos eu administro a 

Câmara, fico quatorze horas aqui porque gosto de atender a população, e fico pensando o melhor para 

Atílio Vivácqua. O Dr. Moacyr falou que essa questão já está virando novela, mais eu sou uma pessoa 

que tenho muita coragem em tudo que eu vou fazer, o Ademir Torres uma vez me falou uma frase, não 

sei se ele vai lembrar mais eu vou falar, que tem coisas que é legal mais é imoral, e tem coisas que é 

imoral mais é legal, e essa frase Ademir ela se coloca na minha situação hoje, porque consta para o 

Tribunal de Contas que foi inaugurado o Poder Legislativo de Atílio Vivácqua, isso é o que consta lá 

hoje, eu peguei isso muito empolgado, muito a vontade, mais superior a minha vontade e minha 

empolgação eu tenho muita experiência, e só faço o que eu posso assumir, deixo bem claro que não 

estou criticando ninguém, estou contando o assunto da Câmara, e ao mesmo tempo fora gasto quase o 

valor limite de tomada de preço acima de cento e cinqüenta mil, aí eu pergunto, eu inauguro uma obra, 

cento e quarenta e nove mil, oitocentos e trinta e sete e alguns centavos, se eu gastasse dois mil na 

obra eu estaria interpretando para o Tribunal que fora carta marcada de licitação, como para o tribunal 

a obra está inaugurada, nós precisamos e fizemos um laudo técnico da situação da Obra da Câmara, 

hoje para a obra estar em condição de funcionar precisa de um outro valor que foi gasto, aí eu 

pergunto a população e aos Vereadores, eu gastei cento e quarenta e nove e inaugurei, hoje eu preciso 

mais quase cento e quarenta e nove para ter a estrutura de atender os Vereadores, um Presidente 

competente tira os Vereadores da estrutura que está para levar para lado jeito que está? Eu não faria, e 

já até ofereci o meu Vice-Presidente para assumir um mês e fazer, aí depois eu reassumo lá em baixo 

para criticar ele, porque a pessoa bem estruturada será sempre um bom legislador, aqui eu tenho salas, 

não uma para cada um mais vou fazer, aqui eu tenho estrutura com uma boa cozinha, e do jeito que 

está a Câmara hoje não tem condição de funcionar para nós Vereadores, não é a questão de querermos 

luxo, só queremos uma condição digna, por exemplo: não temos divisória, não temos ar-condicionado, 
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não temos projeto hidráulico e nem elétrico, não temos projeto de bombeiro,  não temos fossa, não 

temos cobertura, e para o tribunal o gestor que começa uma obra não existe meia obra, existe uma obra 

total feita cinqüenta por cento, e não uma obra parcial inaugurada com cinqüenta sem ter mais 

cinqüenta por cento para acaba-la, como se coloca hoje, conclusão de uma coisa que está pronta, 

reforma de uma coisa nova? Então, com muita técnica o Dr. Moacyr ficou mais ou menos uns cinco 

dias em cima, a Comissão de Obras dessa Casa vai ser acionada, porque nós temos que nos resguardar 

de documentação. O Exmo. Sr. Prefeito não mediu esforço para repassar recurso para o término da 

obra, mais o Exmo. Presidente do Tribunal deixou bem claro que não pode mexer sem antes ter uma 

auditoria na mesma, porque todo e qualquer passo que eu tomar, o Gestor atual chama-se Claudio 

Bernardes, quem responde pela Câmara hoje é Claudio Bernardes, então eu tenho que tomar um passo 

em fazer a minha assessoria, para me resguarda de que o que eu estou fazendo é certo. Deixarei bem 

claro a toda população, ficarei aqui os quatro anos se necessário for, mais tirar um Vereador de uma 

Casa que tem estrutura e levara para uma que não tem, isso vocês não vão ver de mim nunca. Desculpa 

falar quatro anos porque sou Presidente só dois anos, é porque nós falamos quatro anos na impressão 

que o próximo gestor da Mesa Diretora vai ter o intuito de fazer o que nós estamos fazendo, dar o que 

se pode dentro da melhor qualidade possível. Eu não sei se eu fui claro Vereador, mais eu estou 

engessado para mexer na questão da Câmara hoje, tenho dinheiro, tenho dotação, só não tenho 

resguardo de documento perante o Tribunal, e se não tenho resguardo até então está em analise, já está 

marcado com o Engenheiro do Tribunal para uma visita desse Presidente e seu Assessor Jurídico, para 

estarmos vendo a melhor forma possível de ver que a obra está dentro das minhas seis metas, se ela 

dentro dos dois anos vai estar totalmente acabada para funcionamento, metas essas que são: Primeiro 

passo: Acerto financeiros de direitos trabalhistas para os servidores da Câmara. Segundo passo: 

Criação da TV Câmara, já criamos e estamos aperfeiçoando. Terceiro: Adequação da Lei Orgânica e 

Regimento Interno dessa Casa e concurso público para os meus servidores municipais do Poder 

Legislativo. Estaremos fazendo curso para capacitar ainda mais os edis que são concedidos pelo povo 

para estar aqui, e nós na direção da Mesa Diretora vamos fazer de tudo se tiver recurso para investir, 

não só totalmente no Vereador e sim no corpo de funcionários dessa Casa que realmente tem sido o 

esteio para o meu dia-a-dia nessa Casa, porque minha prioridade está sendo a prioridade dos 

servidores, o povo aqui é dono, nós somos empregados. Boa noite a todos e vou retornar a Mesa 
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Diretora. O Sr. Presidente retornando a Mesa Diretora disse, pergunto aos Vereadores se têm algum 

questionamento a fazer referente aos projetos que estão em pauta, para que possamos assim estar 

colocando os mesmos em votação, projetos, atas, requerimentos? Gostaria de estar colocando em 

votação Ata da 2ª Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua de inauguração da TV 

Câmara e Dia Internacional da Mulher, realizada em 09 de março de 2009. Aqueles Vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por 

unanimidade e abstenção do Vereador Romildo Sérgio. Requerimento do Vereador Antonio Leal 

Scarpi que diz: todos os valores recebidos a títulos de verbas e receitas por este Município foram 

destinados a Secretaria Municipal de Saúde da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, nos meses de 

janeiro e fevereiro do ano corrente”. Aqueles que estiverem de acordo com o requerimento do 

Vereador Antonio Leal Scarpi permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. 

Aprovado por unanimidade dos votos. Pedido de urgência do Projeto de Lei que concede abono aos 

Servidores da Educação e dá outras providências. Aqueles que estiverem de acordo com o regime de 

urgência do Projeto de Lei permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado 

pedido de regime urgência do Projeto por unanimidade dos votos. Emenda ao Projeto de Lei que 

concede abono aos servidores da Educação, emenda essa que diz: Art. 3º. O abono ora concedido, será 

pago de uma só vez e os recursos necessários para o atendimento desta lei correrão à conta das 

dotações correntes da Secretaria Municipal de Educação. Aqueles Vereadores que estiverem de acordo 

com a emenda permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada a emenda 

por quatro votos a três. Projeto de Lei que concede abono aos servidores da Educação e dá outras 

providências. Aqueles Vereadores que estiverem de acordo com o Projeto de Lei permaneçam como 

estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei nº. 005/2009 com sua 

respectiva emenda. Gostaria de solicitar o posicionamento da Comissão de Justiça e Redação, sobre o 

Projeto que autoriza a leiloar o bem público. Concedida a vista ao Presidente da Comissão de Justiça e 

Redação, para que o mesmo possa ser analisado. Peço ao líder a lista das pessoas que estão fazendo 

avaliação ao mesmo, para assim podermos estar votando o Projeto de Lei que autoriza a venda em 

leilão dos bens públicos. Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 17 de março de 2009. Aqueles  que estiverem de acordo permaneçam como estão e os 

que não estiverem que se manifestem. Aprovada a Ata por unanimidade dos votos. Na próxima sessão 
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teremos muitos projetos, gostaria de pedir a sensibilidade dos Vereadores na indicação do nome do 

Atíliense a ser homenageado pelos mesmos,  para a nossa sessão solene do dia do município, que será 

realizada no dia 13 de abril ano corrente, segunda-feira. Peço a sensibilidade dos Vereadores trazendo 

os nomes, para estarmos providenciando a organização de tal sessão.  Em seguida, o Sr. Presidente 

abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Mais uma vez meu boa noite a todos, estamos alegre por estar aqui nesta noite mais 

uma vez, queremos agradecer a presença dos nossos amigos que estão no plenário incansavelmente 

nos ouvindo, só vim aqui para agradecer vocês. Quero fazer um pequeno questionamento porque são 

só três minutos, nosso nobre colega líder do Prefeito fez uma colocação aqui a respeito das criticas, 

mais quero dizer para o nobre colega que eu estou pronto para fazer criticas e também para elogiar, já 

falei no inicio desse ano, no inicio das sessões, que há critica construtiva e há destrutiva, muita das 

vezes a critica trás um alerta para quem está administrando, eu quando ouço uma critica sobre minha 

pessoa, vou procurar analisar mais, observar mais, para ver se realmente eu tenho como acertar os 

detalhes que estão faltando. Eu parabenizei e agradeci o Prefeito nessa Tribuna pelo atendimento das 

nossas estradas, agradeci ao Diretor da área rural nosso amigo Silas Moura, e agradecer o Diretor da 

área urbana nosso amigo Sandro, porque eu fiz um pedido a ele sobre a iluminação em Praça do 

Oriente, e no mesmo dia ele nos atendeu, quero aqui de público deixar os meus agradecimentos ao 

Secretário Márcio, eu precisei da retro-escavadeira e fui atendido de uma forma muito especial, o 

Márcio esteve na propriedade, viu o trabalho que a retro estava fazendo, meus parabéns Márcio, que 

você possa continuar com esse trabalho brilhante, não poderia deixar de mencionar o nome do ex-

secretário Josemar, porque muita das vezes alguém questionava: “Josemar, você está atendendo fulano 

e cicrano”, mais ele atendia todos com igualdade, e o Marcio também tem atendido de uma forma 

muito transparente. E nós queremos parabenizar todos os Secretários pelo seu trabalho, mais se tiver 

algum ponto falho nós estamos aqui também para fazer a critica, mais queremos que os nobres colegas 

analisem as criticas e vejam se tem fundamento e se precisa haver alguma adequação, algum acerto 

nas suas secretarias. Um dia eu estava no hospital e tinha uma de setenta e poucos anos na fila, e 

chegou uma pessoa de trinta e poucos anos que foi no balcão, foi atendida, eu fiquei sentado somente 

observando. Se a pessoa chegasse morrendo ou desmaiando, tem todo direito, mais a pessoa chegou 

andando muito bem, conversou com a recepção, pegou o número, e o velhinho ficou para trás e umas 
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quatro ou cinco pessoas, ai as pessoas ficaram um olhando para o outro. Então, nós funcionários que 

trabalhamos na área pública, precisamos olhar de perto, porque o nosso povo precisa ser tratado com 

carinho. Muito obrigado Sr. Presidente. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Leal Scarpi. Presidente minhas falas são rápidas, só quero aqui fazer um pedido, eu não estive com 

ele hoje, devido as chuvas de domingo e foram muito fortes em nossa cidade, as canaletas do bairro 

Beira Rio, como desceu muita água entupiu, e a água estava querendo entrar na casa das pessoas, faço 

esse pedido ao Diretor de limpezas urbanas Sandro para que tome providência, porque com uma chuva 

muito forte poderá entrar na casa das pessoas. Voltar ao assunto dos cones em frente à Rodoviária, 

acho que o Presidente tem que tomar uma atitude, que a Câmara compre cones e coloque, porque 

sinceramente eu estou preocupado, outro dia eu passei de carro ali e vi uma carreta passar no horário 

das crianças saírem da escola e fiquei preocupado, e eu acho que colocando os cones ali, nós que 

dirigimos vemos que tem algum sinal, que essa semana Vossa Excelência venha intervir para ver se 

consegue amenizar aquele problema ali, par amanhã não estarmos chorando a morte de um filho. Eu 

quero também aqui registrar a presença, e até pedir que um dia ele se inscreva na Tribuna Livre, o 

nosso amigo Ademir Torres, ele que é representante de direitos humanos, qual o poder que você tem, o 

que você pode fazer pela sociedade, talvez a sociedade tenha pouco conhecimento que tem um 

representante dos direitos humanos, queria que você um dia se inscrevesse nessa Casa, que viesse aqui 

explanar sua função como representante. Gostaria de fazer um pedido verbal, depois eu posso fazer 

escrito, peço um advogado para o bloco de oposição, quero que Vossa Excelência pense, fica aqui meu 

pedido, que Vossa Excelência pode analisar e assim posteriormente nos dar resposta. Muito obrigado e 

boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Sr. Presidente e demais colegas Vereadores, eu só vim a essa tribuna porque precisa-se 

fazer justiça. O Secretário Dr. Alci foi duramente criticado nessa Sessão por filas, por falta de remédio 

e por outros assuntos, e é verdade, algumas coisas acontecem, ninguém faz isso porque quer, nós não 

podemos achar que o PSF fica sem um médico por vontade do Secretário e por vontade do Prefeito, o 

Vereador Antonio Leal questionou e é verdade, só que o que as pessoas não sabem é que um Médico 

do PSF tem que trabalhar oito horas por dia ganhando algo em torno de cinco mil e pouco reais, e nós 

vamos ter dificuldade em qualquer lugar para achar um Médico dessa posição, porque um médico que 

ganha para um plantão um dinheiro muito bom e nós sabemos disso, dificilmente nós vamos achar 
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Médicos que trabalhem oito horas por dia ganhando cinco mil e poucos reais, dificilmente, mais esse 

problema não é só nosso, os Médicos que estavam aqui e que foram embora, estavam no quadro de 

Cachoeiro, saíram e vieram para aqui e agora estão indo para outro quadro, o cara é um profissional e 

depende do salário, quando ele ganha mais ele vai, e dificilmente vamos ter Médico do PSF para 

ganhar cinco mil reais e trabalhar oito horas por dia, porque um plantão do médico, eu não sei se ainda 

funciona dessa forma, porque eu confesso que não é minha área, são sete salários mínimos por plantão, 

segundo categoria, o Igor e o Vereador Claudio que trabalharam podem até dizer mais que isso, eu não 

sei o valor, mais dificilmente nós vamos ter problema. E longe de mim achar que aquela fila que está 

lá..., até discordo da Vereadora Lea falar que as pessoas estão acostumadas, elas não vão lá porque 

estão acostumadas e sim porque precisam, agora, eu não acredito e não podemos crucificar ninguém 

que está ali tentando solucionar um problema, temos que defender sim, agora, também temos que 

saber que ninguém faz isso porque quer. O Vereador Claudio falou que está engessado na questão da 

Câmara porque a Lei o obriga, e é verdade, eu sei da situação, mais também o Secretário achou 

dificuldades, como o Governo do Estado também está achando dificuldades na questão dos remédios, 

não é justificativa, tem que ter os remédios, e vai ter, eu tenho certeza que vai melhorar, aquela fila 

que teve foi porque estava acertando os Médicos, chegou um Cardiologista novo, chegou Ortopedista 

e foi aquela correria para o hospital, então, a nossa Saúde ainda não é a pior do mundo, vai melhorar, 

tenho certeza, porque se o Dr. Alci não tivesse competência não teria ficado aí tanto tempo, longe de 

mim querer defender a ponto de falar que está certo o que está acontecendo, mais não está errando 

porque quer, está errando na tentativa de acertar, se ficou alguém na fila que nos perdoe, vamos 

melhorar, mais também, não podemos achar que o Secretário é o pior servidor do mundo, tem seus 

méritos e tenho certeza que vai provar, porque se não provar que é bom, eu serei o primeiro a pedir 

para que ele saia. Eu vim aqui apenas defender porque as pessoas que estão em casa e que não 

conhecem a realidade, podem pensar que Atílio Vivácqua tem a pior saúde do mundo, e não é verdade, 

as coisas aqui funcionam, fica pessoas sem atendimento aqui e em qualquer lugar do mundo, alguém 

vai se exaltar, mais também tem seus méritos, e todos os dias que eu estou aqui eu vou ali na 

Secretaria apertar para que melhore, e não pense que eu passo a mão na cabeça do Secretário, eu vou 

lá para cobrar, porque se dói nele, dói em mim e dói em quem está na fila dependendo de uma 

consulta, espero que melhore, estou ali para ajudar, mais quero registrar que a nossa saúde não é a pior 
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do mundo. O Sr. Presidente disse, mais sem erro de duvida se deixar do jeito que está vai ser a pior, e 

Vossa Excelência está bem longe da Sede para saber a realidade que o povo tem vindo aqui na 

Câmara. O Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, 

Secretário, Vice-Presidente, colegas Vereadores, plenário. Vimos aqui bastante discussões sobre a 

saúde, é importante as criticas, principalmente quando são construtivas, e nós não caímos no mesmo 

erro anterior, tenho certeza que a preocupação dessa administração a prioridade é a saúde, apesar de 

terem outras secretarias, mais a saúde é a principal, é onde atendemos o povo mais carente desse 

município. Mais vimos que a administração passada se deparou também com um atendimento da 

saúde muito critico, muitas reclamações e não conseguiu resolver o problema. E falar de Secretário, o 

Secretário anterior com poucas palavras quero dizer que não fez nada por esse povo, todos que 

chegavam aqui não conseguiam nada, nem remédio, nem exame, tenho certeza que a saúde hoje está 

cem por cento, mais setenta por cento já está, e vai melhorar muito mais. Vimos aqui quanto ao 

remédio, temos alguns pontos falhos em licitações, mais tenho certeza que a preocupação do Prefeito é 

muito grande. E quero deixar registrado, me desculpe por não dizer antes, a presença do nosso 

companheiro Ademir Torres, que apareça sempre, e venha falar para o nosso povo sobre os direitos 

humanos, tenho certeza que o nosso município vai estar ouvindo, e os nossos internautas também. 

Quero agradecer a todos, deixar o meu boa noite a todos que nos ouvem nessa noite. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite, obrigo pelo retorno a essa tribuna. 

Quero agradecer a Vereadora Sandra a folha com o artigo vinte e oito, e dizer para a senhora que antes 

mesmo dessa folha eu já tinha o estatuto inteiro em minhas mãos, pelo fato de não ser da Educação, eu 

tive que dar uma corrida um pouco atrás, eu havia pedido a senhora a alguns dias, e infelizmente não 

fui sanado, por isso que eu corri atrás do estatuto na integra, obrigado pela folha. Quero também falar 

com o Sr. Antonio que na gestão passada eu trabalhei nessa municipalidade, trabalhei com essa 

municipalidade para não receber por nada de trabalho é um pouco pesado, porque eu não sei onde o 

senhor estava, eu desempenhava o papel de enfermeiro e trabalhava na ponta, nós tínhamos saúde, 

como medicamentos, nós tínhamos exame de base de saúde mental, e nós tínhamos alguns 

profissionais, hoje até médico está faltando na rede básica, como no PSF, talvez a sua família não 

tenha necessitado, mais muitos foram contemplados na gestão passada, como é diferente nessa gestão 

agora, estão sendo poucos contemplados, infelizmente. Quero agradecer e uma boa noite. O Sr. 
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Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Como o Sr. 

Presidente mais uma vez me deu esse espaço, quero agradecer, quero registrar a presença da Secretária 

de Educação e a nossa colega Marta que sempre vêem nos prestigiar em nossas sessões, e também em 

minhas falas passadas eu não registrei a presença do Presidente do PSDB José Neto, do nosso 

secretário Marcio, quero também agradecer o trabalho das servidoras da Câmara, elas prestam um 

serviço relevante, são prestativas, e nós também temos um momento de estar agradecendo, porque as 

vezes tem momentos que nós não mencionamos, então agora é o momento. Quero dizer Igor que tem o 

estatuto mais não estava em minhas mãos, mais tentei te explicar o máximo que tenho de 

conhecimento, e quero dizer que tudo que foi falado aqui hoje, eu tenho a certeza que todos que estão 

aqui presente, os eleitores de Atílio Vivácqua estão nos assistindo em casa, e eles sabem a quem 

escolher na hora certa, e colocar no momento certo, nós estamos aqui falando, eles estão em casa 

analisando quem faz, quem sabe, quem deixou de fazer. Ontem eu encontrei uma senhora e quero te 

dizer Igor, a minha colega Gessiléa estava junto, ela estava chorando porque na gestão do Sr. Hélio 

Lima ela saiu de casa e não reformaram casa dela, e ela tinha certeza que estava com pouco tempo, 

mais que o Prefeito José Luiz estava tomando as providencias. Eu não vou estar aqui sempre 

questionando porque o povo vai julgar, ele teve os méritos mais também deixou muito a desejar, 

porque na verdade remédio não existia no inicio da nossa gestão, se alguém foi atendido a reclamação 

era muito grande, agora, remédio, muita gente que eu encontrei reclamando porque não tinha, pela 

dificuldade de licitação, tem um tanto de verba que acabamos comprando de pouco a pouco, quando 

vê já está os sete mil e poucos que tem para gastar mais tem fazer licitação, pregão, e sabemos que é 

fácil, mais também não vamos passar a mão na cabeça igual o Romildo Sérgio falou, eu sou uma 

Vereadora que estou lá todos os dias, e cobro também, não deixo de cobrar, e é assim que nós vamos 

ter o sucesso. Muito obrigada, boa noite a todos e a todas que nos assistem. O Sr. Presidente disse, 

antes de finalizar, recebemos algumas ligações do povo do Alto Niterói parabenizando pela sessão, e 

colocando os direitos do povo na frente, o ultimo morador que ligou agora pediu que me falasse, que 

realmente ele nunca imaginava ver uma Câmara de Vereadores trabalhando igual está acontecendo, e 

eu deixo a esse morador que não quis se identificar, que enquanto Presidente dessa Casa Vereador ou 

trabalha ou sai dela, porque nós temos que lutar por quem nos concede esse mandato. Depois que eu 

falei chegou a nossa Secretária de Educação, desejar boas vindas a mesma, já tinha citado o nome da 
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senhora que muito sensível esteve na formatura aqui do meu lado, demonstrando assim que além de 

ser profissional é técnica, mais também é humana, tendo sua parte sensível, emotiva a uma solenidade 

tão bonita de formatura do normal superior. Não havendo mais nada a tratar, a Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pela 

Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 31 de Março de 2009. 
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